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Упознајмо Ужице
ПОВОДОМ ПРОСЛАВЕ ДАНА ГРАДА

Једна латинска изрека гласи: verba volant scripta manent, што у 
преводу  значи да „речи лете а (оно што је) написано остаје“. Да 
једна добра идеја из „радионице“ мојих колега из Прве основне шко-
ле не би „одлетела“ или нестала без трага одлучио сам да је ставим 
на папир. Уз мало добре воље, разумевања и подршку надлежних, 
медија и ентузијазма посленика културе иста би можда могла и за-
живети.

Поразно је сазнање колико деца мало знају о нашем граду. У ни-
жим разредима ђаци још по нешто и уче о завичају док је у вишим 
разредима њихово знање у вези са садржајима o нашим крајевима 
препуштено пуком ентузијазму појединих наставника. Наша идеја 
је да системски подстичемо 
ученике да се више баве 
упознавањем  Ужица и то ње-
гове историје, културе, при-
вреде, флоре, фауне... То је мо-
гуће остварити на сваком ко-
раку. У школама је могуће реа-
лизовати бројне садржаје који 
се односе на упознавање нашег 
града на часовима историје, ге-
ографије, српског језика, био-
логије, грађанског васпитања 
али и на одељењским заједни-
цама...да не говоримо о разним 
секцијама и другим активност-
има. Потребан је јачи подсти-
цај него до сада. У установама 
културе одржавају се бројна 
предавања, изложбе, приредбе 
и сл. Ипак, мало шта од тога је 
прилагођено ученицима. Нај-
чешће се презентују штуре ин-
формације, по правилу недовољно занимљиве младима. То исто 
важи за друштва која постоје на нивоу Ужица. Њихови чланови се, 
разумљиво, у највећој мери баве научним радовима и темама које су 
прилагођене аудиторијуму одраслих.

Наша идеја предвиђа да би деца сваке године могла да решавају 
тестове у вези са нашим крајем. Исти би могле да саставе неутралне 
комисије из разних области попут представника Друштва истори-
чара града Ужица који би позвани да саставе питања која се односе 
на прошлост Ужица. Свака школа би могла да пошаље одређени број 
такмичара у централну школу где би се одржавало главно тести-
рање. Пре тога, у школама би се вршила прелиминарна селекција 
такмичара. Тако би сваке године читаве генерације ученика биле 
укључене у манифестацију прославе дана града. 

Прво да на поменутом тестирању учествују основци а касније и 
средњошколци. За поменуто, осим добре воље, не требају никаква 
посебна средства осим минималних трошкова за израду тестова као 
и за пригодне награде најбоље пласиранима.

Корак даље је да покушамо да се препустимо креативности поје-
динаца и новим могућностима. Неки маштовити људи би могли да 
буду задужени да осмисле пригодан мото за ову манифестацију  по-
пут -Колико познајем своје Ужице? Упознај свој град да би га више 
волео?... Локална управа би могла да склопи уговоре са стручњаци-
ма из Ужица за поједине области у вези са израдом пригодних бро-
шура за информисање основаца и средњошколаца у вези са помену-

тим темама. Зашто неко не би урадио и сликовницу за најмлађе која 
би се бавила историјом Ужица? Не само историјом. Нека шарена и 
пригодно илустрована књижица научи децу, на пример, које рибе 
живе у Ђетињи или по чему је позната Злакуса?...Био бих много 
срећан када би моја деца од некога добила такав поклон. Или још 
боље, када бих ја такво нешто могао да поклоним деци свог прија-
теља из Новог Сада. Зашто сличне активности неко не би подстакао, 
подржао и покренуо? 

Пошто текуће године за прославу Дана града не би постојале 
књиге за припрему такмичара да ли би било уопште могуће већ сада 
у октобру спровести нашу идеју? Верујемо да би било могуће, ако би 

постојала добра воља. Могуће 
би било, као прелазно решење, 
ученицима задати теме за које 
би требало самостално да се 
припреме.Ја као историчар по 
професији навешћу пар приме-
ра из своје струке- нпр. знаме-
нити Ужичани у доба Првог 
српског устанка? Због чега се 9. 
октобар прославља као Дан 
града? Које године је основана 
најстарија данашња школа у 
Ужицу?... ). Један мањи део тема 
не би био унапред задат. Баш та 
питања из опште информиса-
ности би одлучила победника.

Не морамо се заустављати 
само на младима. Хајде да сваке 
године пригодно наградимо су-
грађане који знају да одговоре 
на нека питања која су од зна-
чаја за град: Ко је Стив Тешић? 

Како се зове филм за који је поменути сценариста добио Оскара? 
Наведите бар два велика успеха Оливере Јевтић. Ко је Љубомир 
Стојановић? Која му је најзначајнија државна функција? Која оно 
година стоји на улазу у зграду ужичке Народне библиотеке (илити- 
када је иста основана)?

Зашто да још мало не пустимо машти на вољу? Зашто медији од 
националног значаја након тестирања ђака не би афирмативно из-
вештавали о начину на који Ужичани негују своју традицију и кул-
туру? Крајње је време да по нечему добром будемо препознатљиви 
на суморном медијском небу Србије.

Због чега запослени у Првој основној школи (бар активи из по-
менутих предмета) сами не спроведу горе поменуту замисао? Један 
део колега се није сложио са тим, иначе мојим првобитним предло-
гом. Они сматрају, сада верујем да су у праву, да без логистике споља 
( од стране надлежних из Школске управе или органа локалне само-
управе) сама установа као што је појединачна школа овакву идеју не 
може да спроведе. Велики део наставника- ентузијаста би радо 
учествовао у томе, други део колега не би. Све би било препуштено 
добровољности и волунтаризму. Баш то је оно што желимо да из-
бегнемо.

Надамо се да ће нам времена која су пред нама донети афирма-
цију добрих идеја. 

Никола Бацетић, в.д. директора 
Прве основне школе краља Петра II

- Хајде да системски подстичемо ученике да се више баве упознавањем 
нашег Ужица- његове историје, културе, привреде, флоре, фауне...

Никола Бацетић
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Грађевински отпад на депонију “Сарића Осоје” 

Примарна селекција отпада у Чајетини

ГРАДСКО ВЕЋЕ УЖИЦА

ПРОЈЕКaТ "ОТПАД НИЈЕ СМЕЋЕ" 

Градско веће сагласило се са одлуком да се бивша депонија "Са-
рића Осоје" може користити за одлагање инертног грађевинског 
отпада и отпада од рушења. Ова одлука је донесена, јер је досадашња 
локација у Севојну попуњена и ту није било простора за даље депо-
новање отпада. ЈКП "Нискоградња" привремено су поверени посло-
ви око одлагања, уређења и одржавања бивше депоније "Сарића 
Осоје", коју ће обележити таблом где ће бити садржани подаци о 
отпаду који се ту могу одлагати. Зоран Деспић, дипл. инжењер 
грађевинарства, изабран је, по спроведеном конкурсу, за начелника 
Градске управе за урбанизам, изградњу и имовинско правне посло-
ве. У вези рачуна за градски превоз које је испоставио “Златан Пре-
воз” за јул и август, а који су већи у односу на уговорени ред вожње, 
Градско веће дало је сагласност да се ужичком превознику исплати 
неспорни део обрачуна накнаде за услугу превоза коју је пружио у 
ова два месеца. Чланови Већа образовали су Комисију за давање 
мишљења о називима улица и тргова коју сада сачињавају Јелена 
Васовић Вићовић, председник Комисије и чланови, Будимир Вујо-
вић, Мирослав Дучић, Радивоје Папић и Бранко Поповић. Утврђени 
су и предлози решења о разрешењима и именовањима чланова Уп-
равног одбора Предшколске установе Ужице и Школског одбора 
ОШ "Слободан Секулић". На овој,  другој седници Градског већа, 
сагласност је дата фирми "Хидо Дуо" за успостављање права служ-
бености ради полагања цевовода за потребе изградње мале хидрое-
лектране на потоку Рочњак у Биосци.

С. П.

Oпштинa Чajeтинa у сaрaдњи 
сa Грaдoм Ужицeм спрoвoди 
прojeкaт „Oтпaд ниje смeћe“ кojи сe 
финaнсирa срeдствимa Eврoпскe 
униje. Oвим прojeктoм сe 
успoстaвљa систeм примaрнe 
сeлeкциje oтпaдa нa тeритoриjи 
oпштинe Чajeтинa.

Нaбaвљeнo je 85 кoнтejнeрa 
кojи ћe бити рaспoрeђeни нa Злaти-
бoру и у Чajeтини у кoje ћe грaђaни 
oдлaгaти сeлeктoвaн oтпaд. Нa oвaj 
нaчин су ствoрeни тeхнички прe-
дуслoви зa успoстaвљaњe примaр-
нe сeлeкциje oтпaдa. Успeх oвoг 
прojeктa, најпре зaвиси oд мoти-
висaнoсти и учeшћa грaђaнa у oвoj aкциjи. А од грaђaна очекују дa 
пoмoгну у спрoвoђeњу oвe aкциje јер ће их вoлoнтeри тoкoм сeптeм-
брa упoзнaти сa примaрнoм сeлeкциjoм oтпaдa и пoдeлити им плaс-
тичнe кeсe и прoпaгaндни мaтeриjaл.

Удружeња нaстaвникa из Ужицa „Oпстaнaк“, спровело је обуку 
волонтера кojи ћe вршити eдукaциjу стaнoвништвa у oквиру oвoг 

прojeктa.Удружeњe „Oпстaнaк“ 
изaбрaлo је  прeдaвaчe из Чajeтинa 
прoфeсoркe биoлoгиje Зoрицу Mи-
лoсaвљeвић, Дaниjeлу Mиjajлoвић и 
Снeжaну Дучић.

Едукoвaни вoлoнтeри, срeдњoш-
кoлци и будући студeнти имajу 
зaдaтaк дa зa  шест дaнa мештанима 
Злaтибoрa и Чajeтинe у 1.800 
дoмaћинстaвa,пoдeлe 57.500 џaкoвa 
сa упуствимa кaкo сe врши одвајање 
oтпaдa.

Чajeтинa ћe oд oвe гoдинe 
пoчeти сa примaрнoм сeлeкциjoм 
oтпaдa. У џaкoвe кoje дoбиjу, oд-
вajaће сaмo суву фрaкциjу кoja сe 

oдлaжe у зeлeнe кoнтejнeрe, дoк ћe сe oстaтaк oтпaдa oдлaгaти у 
пoстojeћe кoнтejнeрe. Важно je дa грaђaни нaучe нa кojи сe нaчин 
сeлeктуje oтпaд.

Д.Цвијовић

Зоран Деспић, дипл. инжењер грађевинарства, изабран је по спроведеном конкурсу, 
за начелника Градске управе за урбанизам, изградњу и имовинско правне послове. 

За 1800 домаћинстава у Чајетини и на Златибору биће подељено 57 500 
џакова за одвајање отпада
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На путу Бајина Башта-
Ужице, у подножју Кадињаче у 
понедељак 8. септембра дошло 
је до превртања цистерне 
лозничке регистрације која је 
превозила 30 тона нафте. У са-
општењу полиције се наводи 
да је до саобраћајне незгоде 
дошло у 10,30 часова када је 
возач теретног возила из тада 
неутврђених разлога изгубио 
контролу над возилом, ударио 
у дрво и преврнуо цистерну на 
десну коловозну траку. У нез-
годи није било повређених. Из 
цистерне је у поток Добојеви-
ца истекло 14.000 евродизела, 
наводи се у саопштењу. У 
њему се додаје да је наложен 
рад на санацији терена и да је саобраћај обустављен око 11, 15 часо-
ва и да су увиђај извршили полицијски службеници, Саобраћајне 
полицијске испоставе у Ужицу и на лице места изашле екипе које 
врше санацију терена. Прво су деловале екипе Ватрогасно-спаси-
лачке јединице из Ужица и Бајине Баште које су одмах су извршиле 
изолацију коморе цистерне и њеним “заптивањем” и спречиле из-
ливање још 15 тона нафте. Према речима команданта јединице 
Саше Цицварића у овој акцији учестововало је 12 ватрогасаца из 
Ужица и Бајине Баште који су спречили већи еколошки инцидент 
уз употребу противпожарне пене. На коловозу по коме је исцурила 
нафта посут је песак и ускоро довезен камион са пиљевином са 
којом су пуњени џакови како би било спречено даље загађење во-

дотока. Према речима заменика 
председника општине Бајина 
Башта Мирослава Лукића пре-
дузете су наложене мере од 
стране републичког еколошког 
инспектора и комуналне ин-
спекције. Место превртања 
цистерне, у подножју Кадиња-
че, територија општине Бајина 
Башта налази се на 20 киломе-
тара удаљености од реке Дрине 
у чије се воде улива Добајевица, 
преко Дервенте и Рогачице. 
Субјекти низводно од Кадиња-
че по исклизнућу цистерне од-
мах су обавештени о мерама 
које треба да предузму како би 
се спречило евентуално за-
гађење водотокова. На месту 

инцидента у делу потока Добајевица постављени су запреке од џа-
кова напуњених пиљевином која “купи нафту” и не дозвољава њено 
даље отицање. На терену су поред републичке еколошке инспекци-
је били присутни и представници Сектора за ванредне ситуације. 
По претакању горива из обезбеђеног контејнера, извлачења цистер-
не дизалицом и чишћења коловоза са исцурелом нафтом саобраћај 
на путу Ужице - Бајина Башта пуштен је у саобраћај у понедељак 
увече око 18,30 часова после седмочасовног застоја због саобраћај-
не незгоде. Према незаваничним информација узрок овог инциден-
та који је могао имати несагледиве последице јесте отказивање ко-
чница возила из за сада нутврђених разлога и губитак контроле над 
возилом од стране возача.                Ж.Ерић

На територији Града Ужица се 
често краду,  оштећују, прелепљују и 
окрећу стубови и знакови саобраћај-
не сигнализације, лепе се цедуље ре-
кламног садржаја по стубовима се-
мафора и саобраћајне сигнализа-
ције. 

-Отуђење, неовлашћено ук-
лањање, померање и окретање зна-
кова представља директно угрожа-
вање безбедности саобраћаја на пу-
тевима, посебно у условима у каквим 
се налази путна инфраструктура на 

територији Града Ужица после не-
давних интезивних падавина где 
постоји још несанираних оштећења 
на локалној путној инфраструктури. 
Надамо се да ће наш апел утицати на 
несавесне суграђане, наводе у сао-
пштењу из ЈП Дирекција за изградњу 
Ужице.

Ужичка Дирекција за изградњу 
подсећа суграђане да су Законом о 
безбедности саобраћаја овакви 
поступци и радње строго кажњиви.

Због квара на магнетној  резонанци (ВРЕ рачуна-
ра и компресора ) у Општој болници Ужице из ове 
установе обратили су се Министарству здравља за 
финансијска средства у износу од 3.500.000 динара, 
јер квар не могу да плате из сопствених средстава. 

Очекују да ће им Министарство здравља изаћи у 
сусрет и да ће квар бити отклоњен у најкраћем року.

Сва хитна стања упућују у друге реферетне уста-
нове, наведено је из Опште болнице Ужице

Исцурило четрнаест тона нафте

Не уништавајте знакове

САОБРАЋАЈНА НЕЗГОДА НА КАДИЊАЧИ

ДИРЕКЦИЈА ЗА ИЗГРАДЊУ УЖИЦЕ ОПШТА БОЛНИЦА УЖИЦЕ

Губитак контроле над возилом од стране возача и највероватније технички квар над вози-
лом узрок превртања цистерне из које исцурело 14.000 литара нафте. Брзом интервен-
цијом ватрогасаца из Ужица и Бајине Баште спречен већи еколошки инцидент. Саобраћај 

на путу Бајина Башта - Ужице у прекиду седам часова. Наложене запреке на водотоковима 
и постављање џакова са пиљевином.      

 Преврнута цистерна на Кадињачи (фото В.Л.)

Магнетна 
резонанца у квару
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хроника

“Водовод” је здрава и 
стабилна фирма

ДРАГАН СИМИЋ, ДИРЕКТОР ЈКП “ВОДОВОД”:

- JКП Водовод је у 2014. години значајно инвестирао имајући у виду  проблеме које смо има-
ли са водом. Уложили смо око 60 милиона динара, а 35 милиона динара нам износи вред-

ност изгубљених прихода ове године - наводи за “Вести” Симић. 

Функција бунара у Турици 

- Бунари у Турици су некада коришћени као алтернатива и додатни извор снабдевања водом са пумпама које су из осамдесетих 
година и оне нису могле да раде у континуитету. Одлучили смо да реконструишемо бунаре у потпуности као допунски извор воде 

током лета и сушних периода, као и Ћебића врело (15-20 литара у секинди) када се умањи доток са Сушице. Заменили смо пумпе у 
бунарима у Турици и комплетне инсталације,а  уградићемо и  даљински надзор што је инвестиција од 5,5 милиона динара. У случају 
замућености Сушице ови бунари могу да послуже као резерва, али није решење које даје поптуну стабилност система. Са повећаном 
мутноћом Сушице доток воде би се затворио са изворишта и отварао испуст  у Ђетињу док се не избистри вода. Међутим капа-

цитет бунара је око 80 литара у секунди што није ни половина потреба Града Ужица што значи  да би у случају интервенције 
снабдевена била само ниска градска зона,док би висока зона била привремено искључена из водоснабдевања. Међутим, све ово  у 

случају замућености која траје до десет сати, али ако траје два дана онда је то велики проблем - објашњава Симић.Решење је што 
хитнија реконструкција фабрике воде и подизање технолошког нивоа прераде.     

ЈКП “Водовод” живи једну од најтежих година од свог оснивања. 
Проблеми са водом за пиће и забрана коришћења два пута у року 
од неколико месеци  поставили су нове задатке за “Водовод” у од-
носу на планирано. Упркос свему, према речима директора Драгана 
Симића ово јавно предузеће остаје здрава и стабилна фирма и по-
ред друге ванредне ситуације која је Град 
задесила у јулу и августу.

- “Водовод” је ликвидна фирма упркос 
умањењу јануарских фактура за воду од 8 
милиона динара и августовских за 5 мили-
она. У питању су природне појаве на које 
објективно ЈКП Водовод није могао утица-
ти, а проблеме са водом донеле не само 
Ужицу, већ и у више градова широм  Ср-
бије. За хемију и предтретман воде из-
двојено је 18 милиона динара, док су трош-
кови узорковања воде Заводу за јавно 
здравље близу 6 милиона динара. Закључ-
но са августом изгубљени приходи ЈКП 
“Водовод” су 35 милиона динара - наводи 
Симић. Он додаје да непланирани трошко-
ви “Водовода” нису утицали на ниво ин-
вестиција у мрежу 25 милиона динара 
(уговор у вези Постројења за пречишћа-
вање отпадних вода) што са радовима у 
фабрици воде износи 44,5 милиона дина-
ра. Завршена је замена песка, филтерских 
испуна, дизни и опреме на Постројењу Це-
ровића брдо од 12 милиона динара. Радови 
на реконструкцији и замена пумпи на бунарима у Турици коштају 
5,5 милиона динара, а у припреми је привођење коришћењу  Ће-
бића врела у шта ће бити уложено 2 милиона динара. У опрему и 
алат предузећа уложено је 10-11 милиона динара и у објекте 3  ми-
лиона динара, каже за “Вести” директор “овог јавног предузећа. Све 
наведено финансирано је искључиво сопственим средствима цр-
пећи своје потенцијале и резерве.  У складу са налозима санитарне 
инспекције очишћено је 40 резервоара и целокупна водоводна  мре-
жа сопственим средствима, машинама и мобилним екипама за две 
недеље, закључно са круговима резервоара протекле седмице. 
Стручни тим Владе Србије урадио је пројектни задатак реконструк-

ције Фабрике воде и санације акумулације Врутци. Дирекција за 
воде финансираће са 12 милиона динара део пројекта , чија је укуп-
на вредност 35 милиона динара. Директор “Водовода” каже да је 
спроведена јавна набавка за израду пројекта који ће радити Инсти-
тут “Јарослав Черни” из Београда. Део пројекта вредности по шест 

милиона динара за фабрику и језеро који 
ради “Черни” требало би да буде завршен до 
децембра ове године. Следи изналажење 
средстава и инвеститора што неће бити мала 
цифра, јер је само за фабрику воде потребно 
најмање два-три милиона евра, наводи Си-
мић. На питање нашег листа о пољуљаном 
поверењу грађана у вези исправности воде 
за пиће Симић одговорно тврди и уверава 
грађане да “ником не пада на памет да се 
игра” са исправношћу воде за пиће у Ужицу 
тако да грађани могу да буду сигурни да “Во-
довод”, Санитарна инспекција и Завод за јав-
но здравље “ништа неће прећутати”.  

- Контроле воде су честе и многобројне. 
Трошкови испитивања квалитета воде  из-
носе  6 милиона динара закључно са авгус-
том месецом.. По важећем Правилнику о 
пијаћој води  биолошке анализе се раде два 
пута годишње, а у Ужицу по потреби сваког 
дана, једном седмично и током ванредне си-
туације опет свакодневно, а сада смо на сед-
мичном испитивању. Физичко-хемијске ана-
лизе у лабораторији “Водовода” на мутноћу 

и друге параметре раде се неколико пута дневно - наводи Симић 
који додаје да постоји будност, али да је управљање водом са Суши-
це изузетно тешко и да киша може да подигне мутноћу по неколико 
десетина пута. Директор “Водовода” подсећа да се ризик управљања 
водом са Сушице не може у потпуности елиминисати и да водосна-
бдевање није само проблем “Водовода” које је предузеће-  
оперативац,а наравно не и једног човека ма ко то био.. Због кризе 
са снабдевањем водом за пиће ужички “Водовод” ће ове године има-
ти  улагања од 60 милиона динара и 35 милиона ванредних трошко-
ва што је четвртина његове годишње зараде, закључује директор 
“Водовода”.                 Жанка Ерић
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Већ у фебруару ове године,  бригадни генерал Маринко Павло-
вић, комадант  Друге бригаде копнене војске, у интервјуу који је дао 
за наше новине, најавио је оживљавање касарне у Пожеги. То се 
ових дана увелико и реализује. У кругу касарне који је већ уређен, 
интензивно се обнављају зграде. Део их је и обновљен, окречен и 
већ усељен. Екипе стручњака проверавају стање водоводне и елек-
тричне инсталације, једном речју, касарна у Пожеги је тренутно 
велико радилиште. Војска се враћа у овај град иако су ту вест и прве 
радове у њој мештани прихватили с неверицом. То је био повод да 
за овај број “Вести” разговарамо са мајором Небојшом Вујанцем, 
комадантом касарне који је ступио на ову дужност прошле седми-
це. И поред бројних обавеза , издвојио је пола сата за разговор. 
Мајор Вујанац је иначе, командант 22. пешадијског батаљона  који 
је под командом Друге бригаде копнене војске чија је команда у 
Краљеву. Батаљон  ће бити смештен у Пожеги. Истовремено, мајор 
Вујанац је и командант гарнизоног места којем  припадају Пожега 
и Лучани.

- У овој касарни у Пожеги биће смештен 22. пешадијски ба-
таљон. Заправо, одлуком министра одбране, промењена је књига 
формације и наређено је да се већ постојећи 22. пешадисјки ба-
таљон који је био лоциран у гарнизону Ваљево, али није био у овом 
саставу и бројном стању у којем ће сада бити, предислоцира у  По-
жегу, у касарну „Петар Лековић“. Сада су у току радови на успоста-
вљању функционисања батаљона који ће се бавити истим задацима 
као и сви други батаљони у војсци. Да подсетим да Војска Србије 
почива на  три мисије, а то су: одбрана земље, учешће у молтинаци-
оналним операцијама ван граница наше земље под окриљем Ује-
дињених нација и пружању помоћи цивилним структурама у от-
клањању последица од елементарних несрећа и непогода. Тако да 
ће батаљон, када заживи и „стане на ноге“, да почне упоредо  да се 
обучава за све задатке који проистичу из ове три мисије.

Да ли то значи да ће овде радити и момци и девојке?
-Управо тако. То је пешадијски батаљон. У току је  конкурс за 

пријем лица из грађанства у својству професионалних војника. Кон-
курс је расписан за 205 професионалних војника различитих војно-
евиденционих специјалности. Тачније, примамо 158 лица за радна 
места из рода пешадије, 10 лица за службу телекомуникација, пет за 
техничку службу, 10 за интендантску службу, три за санитетску и 19 
за саобраћајну службу. То су лица која би требало по општим усло-
вима конкурса да буду млађа од 30 година, да су држављани Репу-
блике Србије и за мушкарце је услов да су служили војни рок, да ли 
да су то урадили добровољно или раније када је било обавезно слу-
жење војног рока. За девојке није обавезно да су служиле војни 
рок.

До када траје конкурс?
-До 15. септембра. За конкурисање није комликовано прикупити 

неопходна документа. Међутим, мало је људи из грађанства сазнало 
за овај конкурс тако да се до сада (понедељак 8. септембар) јавило 
нешто више од половине потребних кадрова што није довољно, 
мада је остао још  значајан број дана до краја конкурса и надамо се 
да ће конкурисати довољно кандидата. Гледајући до сада приспела 
документа, махом су конкурисали људи из Пожеге. Међутим, овде 
су добродошли сви млади људи и из других, околних, суседних 
општина који нађу интерс да дођу и овде раде. Комисија за пријем 
ће поштено да одради своје. У Војсци је све транспарентно, ранг 
листа је јавна тако да ту нема махинација.

Заинтересованих ће вероватно бити више при крају конкур-
са?
-Људи су почели да конкуришу када смо пре десетак дана поче-

ли да радимо пуном паром. Видели су војску и осећа се да смо до-
бродошли у граду. Лично нисам одавде, али сам већ упознао доста 
људи, али и од раније  имам пријатеље у Пожеги и видим да све ово  

интервју

Дошли су да остану док се
 другачије не нареди

МАЈОР НЕБОЈША ВУЈАНАЦ, КОМАНДАНТ КАСАРНЕ У ПОЖЕГИ

У јеку су активности  на обнављању касарне у Пожеги која би требало потпуно да заживи 
почетком децембра. Конкурс за пријем 205 професионалних војника траје до  15. септем-
бра, а до прошлог понедељка, пријављено је тек нешто мало више од половине потребних 

кадрова
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наилази на одобравање мештана. Свакако, ово је добар корак и за 
локалну самоуправу, јер, ако бисте успели да запослите 205 младих 
људи, да их сколинте са улице, да имају редовна примања, колика су 
толика су, али су редовна, који ће, на крају крајева тај новац потро-
шити у самом граду, то је веома значајна ствар.

Хоће ли бити цивилног запошљавања?
-Не могу сада да обећам да ли ће, када и за који број  лица бити 

расписан конкурс, али постоје нека радна места која су у нашем ба-
таљону предвиђена за цивилна лица, јер су то одређене специјал-
ности које баш они треба да обављају. Конкурс за ова радна места 
зависи искључиво од одлуке Министарства одбране. Иначе, план је 
да батаљон заживи пуном снагом, а то подразумева да се и таква 
радна места попуне цивилним лицима.

Када је планирано да батаљон заживи пуном снагом?
-То би требало да се догоди већ крајем ове године, односно, по-

четком децембра.

Тренутно је двориште касарне пуно мајстора.
-Све радове који  су у току, санацију и довођење постојећих обје-

ката у исправно стање, изводи војно грађевинска установа. За то су 
Министарство одбране и Војска Србије издвојили велики део нов-
чаних средстава. Упоредо, као што сам и рекао, теку радње у форми-
рању батаљона по питању бројног стања, заживљавање документа-
ције, гарнизоног места које обухвата општине Пожегу и Лучане, 
сарадње са локалним властима, становништвом, са презентацијом 
Војске, да људи буду свесни да је Војска овде дошла да живи.

У каквом стању сте затекли касарну с обзиром да је војска из 
ње отишла 2005. године?
-Ова касарна захвата подручје од осам хектара. Када је отприли-

ке пре два месеца дошла команда 22. пешадијског батаљона да изви-
ди терен и да прими објекте, затекла је чуварску службу, односно, 
службу обезбеђења касарне. Објекти су личили на све оне у којима 
годинама нико не живи. Трава је била непокошена. Сада се све до-
води у ред. Присутне су многе екипе које испитују инсталације, за 
грејање, воду. Без обзира што то ништа није нарушавано у проте-
клом периоду, једноставно, овде се није живело од 2005. године. Све 
ово што сада радимо је велики и мукотрпан посао, али ћемо стићи 
да га урадимо у року који је зацртан, да се припремимо за грејну 
сезону и да имамо где да сместимо људе.

Колико је људи ангажовано у свим овим радовима?
-Ангажован је целокупан састав батаљона и плус екипа од три-

десетак људи војно грађевинске установе. А почели смо  од изноше-
ња смећа, шишања траве, кречења објеката, крпљења и њиховог 
довођења у исправно стање, уношења канцеларијског намештаја. 
Ничега овде није било, само празни зидови.

Ово није једина касарна у Србији чије је обнављање у току. 
Који је циљ ових активности?
-На нивоу Министарства одбране и Војске Србије урађена је 

процена у којим местима је потребно обновити касарне које нису 
продате и којим снагама ће оне заживети. Овде је пешадијски ба-
таљон који је под командом Друге бригаде копнене војске чија је 
команда у Краљеву и који, осим у Краљеву, има јединицу у Ваљеву, 
Новом Пазару и Рашкој.

Рекли сте да сами грађани Пожеге одобравају поновно при-
суство војске у свом граду. Каква је сарадња са локалном са-
моуправом?
-Сарадња је на нивоу. Излазе нам у сусрет, мада се  углавном 

ослањамо на сопствене капацитете, а ако тако не може, онда то ре-
шавамо системом јавних набавки и уговора са локалним фирмама. 
На пример, долазили су из Електродистрибуције, прегледали један 
део електричних инсталација, сарађујемо са Дирекцијом за из-
градњу Пожеге, са комуналном службом и све тече без икаквих про-
блема. Мислим да не би ни требало да их буде, јер смо и ми и локал-
на самоуправа на истом задатку. Стварање одрговарајућих услова за 
рад и запошљавање младих људи у касарни на чему интензивно ра-
димо,  у интересу је  и локалне самоуправе, фирми, а највише самих 
грађана. Додуше, све је ово још увек ново за град и зато су људи у 
почетку све гледали са неверицом и постављали разна питања. Нису 
могли да верују да смо дошли, да ћемо ту бити и остати док се не 
нареди другачије.

Да ли сте већ имали званичан контакт са представницима ло-
калне самоуправе у Пожеги?
-Још увек не, јер сам тек прошле седмице примио дужност, али 

планирамо, без обзира на изузетно бројне обавезе, да се и званично  
упознамо са представницима локалне самоуправе.

Име касарне неће бити промењено?
-Као и раније, касарна ће и даље носити име народног хероја 

Петара Лековић

Рада Поповић

интервју

Касарна би требало потпуно да заживио почетком децембра 
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Бранко Гавриловић

актуелно

Недовољно средстава и кадрова

Трг у Пожеги

ДРУШТВО

У БАРСЕЛОНИ НА КОНКУРСУ ЗА ЕВРОПСКУ НАГРАДУ ЗА УРБАНИ ПРОСТОР 

До сада је доста урађено у побољшању услуга и подршци породицама деце ометене у развоју, али да 
би резултати били бољи, потребно је више средстава и кадрова, међутим неопходно је и дорадити 

поједине законске одредбе 

Прошле среде у Ужицу је одржана панел дискусија представника 
фокус групе, градске управе, локалне НВО, Центра за социјални 
рад, здравствених и образовних установа, о положају особа са сме-
тњама у развоју. Ова дискусија имала је за циљ информисања јавно-
сти о процесу инклузије у Србији после усвајања нове законске ре-
гулативе ради ефикаснијег интегрисања особа са инвалидитетом и 
тешкоћама у развоју.

Бранко Гавриловић, члан Градског већа задужен за омладину, 
бригу о породици, здравство и пројекте финансиране од међународ-
них организација и међурегионалну сарадњу, рекао је овом прили-
ком да је град Ужице један од пет градова у којем ће представници 
невладине организације “Перспектива” са организаторима емисије 
“Водич за родитеље”, као и уредником веб портала “Здравоскоп” 
формирати фокус групу која ће се бавити проблемима особа са ин-
валидитетом.

-С обзиром на тешку финансијску ситуацију у којој се град Ужи-
це налази, велики успех ће бити уколико успемо да сачувамо све 
услуге социјалне заштите на нивоу на којем су у овом тренутку. У 
питању је девет услуга, а међу њима је и једна коју смо развили 
прошле године и која је директно намењена  инклузији особа са ин-
валидитетом  у образовни систем. У питању су пратиоци деце, а град 

финансира седам пратиоца,- рекао је Гавриловић и истакао чињени-
цу да град нема новца, али ће се потрудити да кроз конкурсе и дона-
ције изнађе неопходна средства за обезбеђење квалитетног живота 
особа са инвалидитетом.

Зорица Марковић, уредник веб портала “Здравоскоп” и модера-
тор фокус групе, подсетила је да је од усвајања Закона о инклузији 
прошло пет година, а панел дискусије требало би да дају основне 
информације колико је урађено у овој области.

-Фокус група има за циљ да сагледа колико се пружило деци са 
сметњама у развоју и њиховим породицама у складу са важећим 
законским решењима и да видимо шта се још може унапредити. До 
сада смо били у Крагујевцу, Панчеву и Нишу, ево и у Ужицу, а у 
плану је дискусија и у Суботици. На крају ових активности дефини-
саћемо крајњи закључак,- рекла је Зорица Марковић и  напоменула 
да се из претходних дискусија може закључити да је урађено доста 
у побољшању услуга и подршке породици деце ометене у развоју. Да 
би било бољих резултата потребно је и више средстава, али и кад-
рова, мада сметње праве и различита тумачења законских решења 
за које се тек током примене показало да нису јасно дефинисана па 
их је зато потребно дорадити и поправити у наредном периоду.

Р. Поповић

Овогодишњи представник Србије на такмичењу у Барселони за 
Европску награду за Урбани јавни простор био је реализовани 
пројекат Централног градског трга у Пожеги.Пријаву за такмичење 
поднела је Општина Пожега заједно са ауторима на основу препо-
руке арх.Дарка Полића, члана експертског тима Европске награде за 
урбани јавни простор.

“Европска награда за урбани јавни простор, основана 2000. го-
дине, бијенално је такмичење које има за циљ да препозна и охрабри 
стварање, опоравак и унапређење јавног простора, полазећи од 
чињенице да је стање јавног простора јасан показатељ грађанског и 
колективног здравља градова. Програм организује Центар за савре-
мену културу Барселоне (CCCB) у сарадњи са шест институција 
широм Европе, међу којима је Немачки музеј архитектуре, Музеј 
финске архитектуре, Музеј архитектуре и дизајна из Љубљане, Ар-
хитектонска фондација из Лондона, Град архитектуре и дизајна из 
Париза и Центар архитектуре Беча.

С. П.

Зорица Марковић
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Нема подела унутар СПС-а
БРАНКО РУЖИЋ, ПРЕДСЕДНИК ИЗВРШНОГ ОДБОРА СПС-а

- Најважнији задатак СПС-а јесте преузимање барјака левице - изјавио Бранко 
Ружић после разговора са чланством странке у Ужицу.  

Председник Извршног одбора СПС-а Бранко Ружић изјавио 
је да јединство унутар СПС-а представља “неупитну категорију” 
и да нема конфронтације са председником странке Ивицом Да-
чићем. По њему основ бављења политиком политичких опонена-
та СПС-а, можда и њених партнера јесте криминализација функ-
ционера странке у таблоидним медијима и покушаји да се у јавно-
сти створи утисак о подели унутар странке.  

- Подела унутар СПС-а нема нити у равни политике нити у 
равни персоналних односа. Социјалисте очекује конгрес у децем-
бру. Настављамо еволутивне реформе у програмском, кадровском 
и организационом смислу чему ће претходити изборне процедуре 
у свим градским и општинским организацијама - рекао је Ружић 
на конференцији за штампу којој је претходио разговор са члан-
ством ове странке у Ужицу. Социјалисти разматрају и опцију о 
којој ће одлуку донети органи странке да на предстојећем конгре-
су делегати бирају потпредседнике странке од више кандидата 
тајним гласањем. Ружић је рекао да јединство спровођења одлука 
унутар социјалиста никада није довођено у питање, да не постоје 
сукоби као и да председник СПС-а Ивица Дачић сасвим јасно 
предводи партију и персонификује политику ове странке у вла-
дајућој коалицији у Србији. Председник Извршног одбора соција-
листа подсетио је да ова странке постоји 24 године на политичкој 
сцени Србије и да чланови  руководства странке воде политику не 
дозвољавајући да политика води њих и да постоје разлике само у 
сензибилитетима. На питање “Вести” о томе који је су то најваж-

нији задаци које СПС ставља пред своје чланство Ружић је одго-
ворио “преузимање барјака левице у Србији”.   

- Левица је у кризи у Србији после политичког земљотреса 
2012. године када се клатно легитимитета, идеологије и програм-
ског опредељења на политичкој сцени Србије окренуло у десну 
страну. Левица је сасвим ненадано дошла у тешку позицију.  Ис-
торијска одговорност и обавеза СПС-а, њеног садашњег и будућег 
лидера јесте да преузме тај барјак и “попуни” тај леви део поли-
тичког спектра не само програмски који је и сада неоспоран у 
СПС-у већ и активним  деловањем у актуленом политичком тре-
нутку и изазовима који предстоје у равни економско-социјалних 
мера које понекад дехуманизују друштво - навео је Ружић уз оце-
ну да улога СПС-а у овом домену може бити од круцијалне важ-
ности борећи се за идеал и друштво социјалне правде. Он је додао 
да је захваљујући оваквим ставовима СПС-а после 2012. године 
успео да задржи утемељење у бирачком телу и избори са свим 
покушајима таблоидне криминализације странке. На конферен-
цији за штампу којој су присуствовали и председник Градског 
одбора СПС-а Неђо Јовановић и члан Извршног одбора Главног 
одбора СПС-а Никола Гогић речено је да је председник Извршног 
одбора странке посетио Ужице у оквиру редовних страначких ак-
тивности и да ће разговарати са чланством у Пријепољу и Новој 
Вароши.      

      Ж. Ерић

11

Неђо Јовановић, председник Градског одбора СПС-а, Бранко Ружић, председник ИО СПС-а и Никола Гогић, члан ИО ГО СПС-а
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-Министарство правде 
расписује конкурс за јавног 
бележниа за подручје одређе-
ног суда и ако га изабере, онда 
га и именује. Зашто у Ужицу за 
сада нема ниједног јавног бе-
лежника могу да постоје само 
два разлога, или се нико није 
јавио на конкурс или нико 
није био изабран. Према 
одређеним информацијама, у 
ужичком крају има људи који 
су положили јавнобележнич-
ки испит, међутим, немам ин-
формација да ли је ико конку-
рисао или је конкурисао, па 
није изабран. Све ово не значи 
да за месец, два  јавни бележ-
ник већ неће бити изабран. 
Иначе, до сада је изабрано 
знатно мање јавних бележни-
ка него што је потребно, па 
тако има још градова у Србији  
који нису добили нотара и ми-
слим да је све у вези почетка 
њиховог рада, помало било у 
сенци других догађаја који су 
доминирали па је и то утицало 
да заинтересованост дипломираних правника и за полагање ис-
пита буде у почетку мања.

Полагање испита за јавне бележнике кошта око 60.000 ди-
нара што није мало, а многи кажу, ни испит није баш тако 
лак што говори и мала пролазност.
-Да ли је испит лак или тежак, релативна је ствар, а о томе 

колико кошта, не можете одлучивати, једноставно, ствар је само 
у томе, хоћете ли или нећете нешто да урадите у животу. Мислим 
да ни правници нису баш заинтересовани  за ово занимање, јер 
је ново, а према свакој новини, без обзира да ли је добра или не,  
увек постоји известан  отпор, свестан или несвестан.  

Које послове обавља јавни 
бележник и да ли су они ва-
жни за цело правосуђе или 
се, пре свега, односе на пот-
ребе одређеног суда?

-Јавни бележник саставља, 
оверава и издаје јавне исправе 
о правним пословима, реци-
мо, пуномоћја, изјаве страна-
ка, разна одобрења, саглас-
ности. Саставља и оверава 
уговоре које странке закљу-
чују, о промету непокретнос-
ти, покретности и слично. По-
тврђује разне чињенице на 
којима се заснивају одређена 
права, оверава приватне 
исправе странкама. Може да 
прима на депозит одређене 
ствари, рецимо, новац, испра-
ве, хартије од вредности и 
друге предмете за које је овла-
шћен, али по одлуци суда, 
обавља и неке друге послове. 
И за свој рад одговара својом 
имовином и кривично. Он се 
бира за територију основног 
суда. Тако ће јавни бележник 

који буде изабран за територију Основног суда Ужице, имати 
надлежност за територију  града Ужица и  општина Бајина Баш-
та и Чајетина. 

Све ове послове које сте рекли да обавља јавни бележник, 
до сада их је обављао основни суд?
-Да, с тим што су до сада исправе и уговоре могли да саста-

вљају адвокати, али и саме странке.  Главна разлика између оно-
га што је оверавао суд и онога што оверава јавни бележник је, да 
све што овери, јавни бележник и састави и он је тај који гаран-
тује да је правни посао у правном саобраћају ваљан, а ако је 
којим случајем незаконит, он одговара. Јавни бележник је стру-
чан и квалификован да зна шта у правном промету производи 
одређено правно дејство. 

разговор с поводом

Посла за јавне бележнике има
АЛЕКСАНДАР НИКОЛИЋ, ПОРТПАРОЛ ОСНОВНОГ СУДА УЖИЦЕ

Јавни бележници, нотари, почели су у Србији да раде од 1. септембра. Међутим, Ужи-
це је један од оних градова у којем се то није десило. О  обавезама јавних бележника, 

али  и о томе да ли је заживела још једна нова професија, извршитељ, разговарали смо 
за овај број “Вести” са Александром Николићем, портпаролом Основног суда Ужице.
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Ко формира цене услуга јавног бележника?
-Цене формира јавнобележничка комора. Тарифа је усвојена 

и она се за исте услуге много не разликује од судске. На пример, 
овера једног потписа у суду је 230, а код јавног бележника је 300 
динара. Међутим, морам да напоменем, да јавни бележник када 
наплаћује своје услуге, у оквиру тог целокупног износа је и такса 
и накнада за његов рад.Суд то нема и зато су услуге јавног бележ-
ника мало скупље. Тако је и у свим другим земљама у којима раде 
јавни бележници. Они су самосталани, иза њих не стоји нико. То 
вам је као и професија адвоката.

Коначно, очекујете ли да и Основни суд Ужице ускоро до-
бије нотара?
-Све што сам до сада рекао, 

уједно је и позив свим правни-
цима који су заинтересовани за 
овај посао  да положе јавнобе-
лежнички испит и да конкури-
шу за подручје Основног суда 
Ужице, јер ће сигурно имати 
посла. Специфична је ситуација 
за подручје које покрива наш 
суд, јер има доста уговора о 
промету непокретности, пре 
свега, на подручју Чајетине, односно, Златибора, где се доста гра-
ди, купује и продаје, мада треба рећи да се и у пријемној канце-
ларији суда у Ужицу овери доста уговора, али и у Бајиној Башти. 
С обзиром да се један јавни бележник у складу са Законом о јав-
ном бележништву бира  на 25.000 становника, то значи да је за 
територију Основног суда у Ужицу на којој живи 127.000 станов-
ника, потребно пет  јавних бележника.

До када ће суд моћи да обавља послове нотара?
-Законом је предвиђено да ће судови упоредо обављати ове 

послове до 1. марта наредне године на свим подручјима и тамо 
где има јавних бележника и тамо где их нема. После тог датума, 
ови послови ће искључиво бити рађени у канцеларији јавних 
бележника. Иначе, он је обавезан да отвори канцеларију   која ће 
бити јавно обележена. Рецимо, када будемо добили нотара, ин-
формација о томе биће истакнута и у суду. Они могу имати своје 

канцеларије и у Чајетини и Бајиној Башти да људи из ових 
општина не би путовали у Ужице ради ових послова.

Да искористим прилику да нам нешто кажете и о изврши-
тељима. Пре две године, у Ужицу нико није хтео ни у извр-
шитеље. Каква је сада ситуација?
-Сада има пет извршитеља који покривају подручје Вишег 

суда у Ужицу, односно, општине Ариље, Пожегу, Косјерић, Баји-
ну Башту, Чајетину, Прибој, Пријепоље и Нову Варош. Прво је 
почео да ради извршитељ у Пријепољу, а у јулу ове године и че-
тири, са седиштем у Ужицу. Према броју предмета које је суд до 
сада радио, мислим да је овај број извршитеља довољан. Суд је 
већ извршио расподелу предмета. Конкретно, из Основног суда 

Ужице биће предато у рад извр-
шитељима  око 7.000 предмета 
који се тичу извршења решења 
за комуналне услуге, којих Суд 
сада има 23.000. Ова извршења 
иначе чине 82 посто од укупног 
броја извршења. На овај начин, 
суд ће бити значајно расте-
рећен. Морам да кажем, да је 
суд и до сада квалитетно радио 
ове предмете и други предмети 

нису чекали на извршење због овако великог броја предмета 
који се односе на комуналне услуге. Са овим растерећењем, ефи-
касност  извршења и на другим предметима  биће већа.

Подсетите нас које су надлежности  извршитеља?
-Овај посао обављају дипломирани правници који су поло-

жили  испит за извршитеља. Они раде сва извршења, осим у по-
родичним односима и она која се тичу враћања запосленог на 
рад. Међутим, треба напоменути да странке могу да бирају ко ће 
спроводити извршење, приватни извршитељ или суд. Што се 
тиче великих поверилаца,СОН-а, Паркинг сервиса и других јав-
но комуналних предузећа, они су заинтересовани да своје пред-
мете дају приватним извшитељима који су довољно квалифико-
вани и обучени да извршења спроводе без проблема. Већ су из-
градили свој углед који ће временом све више развијати.

Рада Поповић

- Позивам све правнике који су заинтересо-
вани за овај посао  да положе јавнобележнич-
ки испит и да конкуришу за подручје Осно-

вног суда Ужице, јер ће сигурно имати посла. 

-Јавни бележник саставља, оверава и издаје јавне испра-
ве о правним пословима, рецимо, пуномоћја, изјаве 
странака, разна одобрења, сагласности. Саставља и 
оверава уговоре које странке закључују, о промету 
непокретности, покретности и слично. Потврђује 
разне чињенице на којима се заснивају одређена права, 
оверава приватне исправе странкама. Може да прима 
на депозит одређене ствари, рецимо, новац, исправе, 
хартије од вредности и друге предмете за које је овла-
шћен, али по одлуци суда, обавља и неке друге послове. 
И за свој рад одговара својом имовином и кривично.
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При поновном сусрету осетили су исти онај мириц подова и клупа као пре пола века

сусрет

Од сеоских ђака до
 узорних домаћина

СУСРЕТ УЧИТЕЉА И УЧЕНИКА У КРИВОЈ РЕЦИ

После пола века у Кривој 
Реци окупили су се учитељи и 
ученици генерације која је 
четврти разред завршила 
школске 1963/64.године. Емоти-
ван сусрет и разговори евоци-
рали су сећање на тај период и 
начин школовања.

Учитељица у пензији Јели-
савета Јела Љубичић прича за 
“Вести”да се сећа првих дана 
када је дошла као млада учи-
тељица у сеоску школу. Почела 
је свој радни век са генерацијом 
првака и сада су јој јасне слике 
тог септембра, школског звона и 
пуно деце испред школске ка-
пије. У учионици сећа се према-
заног пода, дугачких клупа и 48 
ђака првог разреда.

-Били су врло вредни, по-
слушни и жељни знања. После 
четири године уследио је раста-
нак и свако је наставио својим 
путем. А онда после 50 година 
организовано је окупљање уче-
ника те генерације и сусрет са 
учитељима, -наставља учитељи-
ца Јела.

Долазак у школу био је пра-
во изненађење јер у односу на 
претходни период сада све 
блиста, почев од улазне капије, 
степеништа, ходника па до учи-
оница. Школа је препуна дечјих 
радова, порука, радионица, што 
представља праву радост. Али и 
све сија од чистоће и уређења. А 
онда посебно изненађење је што 
при школи ради и вртић.

- Све је то пре свега зах-
ваљујући мом ученику Ивану 
који је директор школе и њего-
вим сарадницима. Када сам их 
видела моје срце било је препу-
но, наставња наша саговрница.
Она додаје да је узбуђење при-
ликом тог сусрета било као и 
првог дана када су ушли у учио-
ницу.Мало је оних које сам сре-
тала, а остале нисам видела од 
завршетка школе.

На ВеликуГоспојину и упри-
личен сусрет одазвала су се 23 
ученика,остали живе у другим 
градовима или иностранству, а 
нажалост и седморо ученика 
није међу живима.За ту прили-

ку позвани су и сви учитељи 
који су ту службовали Ради-
чићи, Ћитићи, Гојшина, Аџић... 

Садашњи ученици припре-
мили су приредбу у којој су 
учествовали рецитатори, оркес-
тар а бивши ученици су певали 
и свирали. Одушевљени про-
грамом истичу да је сваком про-
светном раднику задовољство 
гледати како одрастају прави 
људи.

Овај сусрет организовали су 
ученици те генерације Иван 
Ивановић, Крста Вирић и Жи-
војин Трифуновић. О овом 
окупљању Иван Ивановић, ди-
ректор школе “Миливоје 
Боровић”каже да је доста уче-
ника ове генерације остало на 
селу, да се баве пољопривредом 
и да су постали узорни домаћи-
ни. 

- Поново заједно са учи-
тељицом имали смо исти онај 
осећај као када смо били учени-
ци. Али, морам да кажем да да-
нас Учитељски факултети не 
могу да ишколују учитеље какви 

су били некада. Они могу да се 
љуте али тадашњи учитељи, 
каква је била и наша учитељица 
Јела, били су и педагози, психо-
лози али и други родитељи. 
Сада у школама имамо посебно 
и психологе, педагоге, школске 
асистенте и опет су деца слабије 
васпитана него некада. Погото-
ву у градовима, док се у селу то 
још увек одржава, наводи Ива-
новић.

Он  додаје и да су нам поро-
дице "разбијене" и да је занема-
рено оних првих пет година у 
одсновној школи када се фор-
мира личност код детета.

Првог сусрета са учитељи-
цом сећа се до детаља, прича 
како га је мајка први пут довела 
у школу. Тада није било при-
премног програма, а сада при 
поновном сусрету осетио је 
исти онај мирис подова и клу-
па. 

-Учинило ми се као да смо 
сви вратили време 50 година 
уназад.Сви смо ми били сеоска 
деца, добро васпитана и пошто-

После пола века на окупу учитељи и ђаци
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вали смо старије и код куће и у 
школи.Без обзира што сам ја 
наставио да радим у школи тог 
дана сам био ученик ове школе. 
А онеке од другова сада сам 
први пут видео од завршетка 
школе-прича Ивановић.

Он је као учитељ радио 22 
године а последњих 14 година је 
директор школе.Задовољан је са 
колегама са којима ради, са уче-
ницима и родитељима. Матична 
школа “Миливоје Боровић”је у 
Мачкату има издвојена одељења 
у Кривој Реци, у Шљивовици, 
Горњој Шљивовици, као и 
одељење у Трипкови које има 
једног ђака Ова школа за свој 
рад добила је и Светосавску на-
граду која је највеће признање 
Министарства просвете. 

С обзиром да је школа оп-
ремљена Ивановић истиче да је 
за све то била кључна иниција-
тива али и идеје. Ако тога нема 
онда ни паре вам не вреде. Преко 
тима за пројекте обезбеђивали 
су средства од министарства, ев-
ропских донатора али и од 
општине Чајетина која им је увек 
излазила у сусрет.

-Када сам изабран за дирек-
тора прво сам адаптирао школу 
у Кривој Реци јер је била у лошем 
стању. Затим у Трипкови, Горњој 
Шљивовици... Као приоритет 
увек се поставља матична школа 
а ја сам то урадио обрнутим ре-

дом. Примера ради уређују се и 
матичне школе и зато имамо 
сада издвојена одељења градских 
школа која су запуштена и у ло-
шем стању.

Уређење објеката и рад са де-
цом изнедадило је бивше учени-

ке и учитеље али је уједно и 
изазвало одушевљење садашњим 
изгледом школског дворишта и 
школе.

Драгица Цвијовић

Сеоска школа у којој се повећава број ђака

- У саставу школе “Миливоје Боровић” са издвојеним одељењима имамо и три вртића у која иду деца 
од две до пет година. А затим настављају да уче у тим школама. Број деце повећава, ове године 

уписали смо 45 првака а прошле године било их је 34. Укупно школа има 250 ученика. -

Јелисавета Јела Љубичић, учитељица у пензији

Свој радни век сам провела у просвети. Волела сам свој 
позив и када бих поново бирала опет бих изабрала 

исто. И сада ми се чини да је у сеоским другачије него 
у градским школама. Деца су другачија, послушнија а и 
родитељи имају другачији однос према учитељима и 
школи. У граду сада се родитељи уплићу у рад учи-

теља, а тога раније није било. Када чујем шта се све 
дешава не знам због чега је пао углед учитеља.

Иван Ивановић, директор школе “Миливоје Боровић”
у Мачкату и бивши ученик ове школе у Кривој Реци

Много тога се променило у односу на раније школовање 
почев од наставичког кадра. Некада су Учитељску школу 

уписивала деца са села и најбољи ђаци. И то су били 
добри просветни радници. Данас се уписују и они који су 

добри ђаци и они који то нису. У школе су уведени и 
психолози, педагози, службе а деца су мање васпитана 

него некада. Део кривице сноси школа и наставници који 
раде а највећи део родитељи.Већина родитеља не прати 
своју децу у понашању. Деца су највећи капитал а не оно 

што новцем граде.

Учитељица Јела Љубичић уручује књигу свом ученику Ивану Ивановићу
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култура

ЕТНО ПАРК

Пут до Музеја 
народног

 градитељства

У Југославији је било неколико покушаја изградње етно 
паркова: у Словенији, у Шкофија Локи (који је кас-
није изгорео), затим код Сиска... А Сирогојно крајем 
шездесетих и почетком седмадесетих година XX века 

као мало село „ на брдовитом Балкану“ са својим прегаоцима  ус-
пева да читавом свету наметне моду- ручно плетених одевних 
предмета као најексклузивнијих модних производа које су са поно-
сом носиле и филмске диве и краљавеске принцезе. То нису били 
ручно плетени производи сиромашних сељанки који се продају по 
вашарима и пијацама. Не, била је то „висока мода“ за чије је кре-
ације даровита креаторка Добрила Смиљанић добила највеће ев-
ропско признање - „Признање за допринос високој моди Европе“ 
за 1977. годину.

Сирогојно је  било  и село у коме је изграђен први  Музеј народ-
ног градитељства у бившој Југославији са радним насловом "Етно-
парк". Овај назив је искоришћен из  европске треминологије којом 
су се у то време називали такви музеји.  Етно је реч  која потиче од 
грчке речи ethnos, што значи народ, у буквалном смислу требало 
би да значи исто што и народни па би по тој логици Народни музеј 
и Етнографски били исти. Међутим, у читавом свету ова два музеја 
се битно разликију. Народни музеј представља много шири појам 
од етнографског и обухвата баштину једне нације, што му даје и 
назив националног музеја. Он обухвата све музејске сегменте, па и 
етнографски, док се етногрфаски музеј односи само на исконски 
сеоски живаљ и његову културу. Крајем седамдесетих и почетком 
осамдесетих година, када је почела изградња првог етно парка у 
Југославији или Музеја народног градитељства у Сирогојну, овај 
термин преко штампе почиње да улази у нашу свакодневну терми-
нологију. Пошто је изградња овог Музеја како би се данас рекло 
била и у то време веома транспарентна, бистром српском народу 
није било тешко да схвати значај ове речи коју су почели упо-
требљавати и где треба и где не треба. Данас постоји удружење 
„Етно Србија“ које обухвата више сектора: етно села, етно рестора-
ни, етно домаћинства, етноманифестације, етнорадионице, етно 
музика, етно џез.....Као и за све па и за ове етно називе морали би 
да постоје прописи који би одређивали ко и како може овај термин 
да користи у свом послу.

Политичка идеологија после Другог св. рата која је владала у 
ондашњој земљи није била наклоњена народној култури. У народу 
је према схватањима свих политичара из свих времена увек за њих 
спавала  некаква опасност. Требало ју је откалњати неприметно. 
Кроз школу смо учили да су старе дрвене куће неусловне, да се у 
њима легу буве и стенице, требало је зидати куће од новог материја-
ла јер су оне хигијенски условније. Све оно што је изграђено пре 
Другог св. рата сматрано је назадним и требало га је што пре укло-
нити и заборавити. На подручју Златибора владао је пропис по 
коме су дрвене куће биле забрањене за изградњу са образложењем 
да су склоне пожарима. Тек негде осмадесетих година у време из-
градње Етно парка у Сирогону та забрана је уколоњена.

Домаћа радиност под називом „Златиборка“, у саставу  Земљо-
радничке задруге из Сирогојна почиње своју делатност сада већ 
давне 1963. године. Оснивање ове радиности почело је по угледу на 
у то време познату драгачевску задругу жена чије су жене ручно 
ткале предмете за европско тржиште. Стипнедиста Општине Чаје-
тина је млада и талентована Добрила Смиљанић која се подухвата 
овог пионирског посла у коме је видела неоткривене могућности за 
развој читавог краја. Организација коју је она успоставила у окви-
рима Земљорадничке задруге имала је јасан програм развоја који 
би се могао свести нанеговање и чување старих заната, прикупљање 
и чување предмета произведених у домаћој радиности, стварање 
допунских прихода становништву које је тешко живело само од 
пољопривреде, што је зауставило одлив становништва у градове, 
описмењавање и образовање сељанки-плетиља.                       

Другим речима, циљ оснивања ове организације био  је да до-
принесе што културнијем и хуманијем живљењу на селу а уједно и 
очувању његовог материјалног и духовног наслеђа.

За  три и по  деценије рада ове организације јасно се види њен 
успон, јер на врхунцу свог развоја броји око 80 запослених који 

окупљају преко 2.000 жена- плетиља са подручја пет општина 
ужичког краја, са  погонима у Сјеници, која тада није припадала 
овом региону; па се проширује чак на подручје  Косовске Митро-
вице на Косову и шире што је представљало успех и читаве Репу-
блике Србије.

Програм „Сирогојно“ откупљивале су не само неразвијене и  
несврстане, земље  већ, и развијене европске земље међу којима су 
Данска и Холандија.

 У тражењу путева за што лакше остваривање својих циљева 
међу којима су један од главних производних а профитабилних  
били стари занати који су такорећи били на издисају јер су их јеф-
тинији фабрички производи у потпуности потиснули требало је 
поред плетења које је васкрсло сачувати и мушке занате (обраду 
дрвета, гвожђа,  грнчарство) како би допунило туристичку понуду. 
За те потребе требало је изградити неколико радионица у којима 
би сељаци занатлије на приручним машинама производили копије 
сеоских употребних предмета покућства а продавали би се као су-
венири.  Размишљало се да се те радионице сместе у доње делове- 
подруме сеоских кућа, у којима се и иначе налазе, а у стамбеним 
деловима ових објеката, на спрату, била би  представљена  мате-
ријална култура допуњена са реконструкцијом појединих обичаја 
који би очуавли и нематријалну, односну духовну културу села. 

Уметнички програми  Радне организације „Сирогојно,“ који су 

организовани приликом модних ревија на којима су  представљане 
нове колекције руком плетених производа, били су чувени не само 
у Југославија већ су на те сусрете или хепенинге долазили купци из 
Париза, Њујорка, Лондона, Штокхолма, Осла и Токија,  али   и  из 
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свих осталих места у којима су се тада продавали  ови ручно рађени 
производи. Угледне госте из целе Југославије и света дочекивале су 
плетиље убрађене у мараме са иглама у рукама. Протокол је био од 
дочека до испраћаја аутентичан- златиборски, почев од ракије за 
добродошлицу преко домаће хране и оне задње „за срећнога пута“. 
Непосредна присност плетиља са овим изабараним посетиоцима 
освајала их је за сва времена, нестале су и језичке баријере па су са 
нестрпљењем очекивали идућу годину и поновни сусрет. Многи су 
желели да виде и куће у којима плетиље живе па су их посећивали 
а плетиље би све до идуће године препричавале шта им је испричао 
неки Француз или Американка који су  код њих боравили.

 У оквиру тих програма 1979.године је  у јуну месецу организо-
вана је изложба  великог сликара академика Пеђе Милосављевића. 
Неколико дана дружећи се са њим показане су му све лепоте Злати-
бора. Своје одушевљење овим крајем и оним што је видео у њему 
није могао да потисне, па га  је јавно изрекао неколико недеља кас-
није, приликом отварања обновљеног Павиљона „Цвијета Зузорић“ 
у Београду: „Златиборска оаза остатака  аутентичног градитељства 
у дрвету, чини ми се да ће коначно скренути пажњу на свој изворни 
значај. Кад помишљамо на неимарство дрвених кућа или млинова 
и вајата, на стара гробља, а нарочито на све што смо видели у 
Гостиљу у кући Димитрија Туцовића, можда вам је јасно на шта 
мислимо кад говоримо о аутентичном рустикалном градитељству 

и 
култури села. Сеоске придошлице по градовима, међутим, не оста-
вљају трагове својих тековина.“ Славном сликару се не може заме-
рити опаска коју је изрекао на сеоске придошлице јер су се они у то 
време ретко школовали, најчешће су само били индустријски рад-
ници. 

Идеја о формирању етнопарка у оквиру организације плетиља 
није била нова. О њој се размишљало много раније- годинама је    
уношена  у развојне планове ове организације, а  сликар Пеђа  Ми-
лосављевић изрекавши је јавно уверио је њене носиоце као и ширу 
јавност о прекој потреби  њене реализације која је и почела већ 
крајем 1979. године.

Са стручњацима службе заштите из Београда (Етнографски му-
зеј и Институт, САНУ, Републички и Регионални зводи за заштиту 
споменика културе, Народни музеј из Ужица) одабран је и  форми-
ран  тим стручњака у саставу: архитекта Ранко Финдрик из Репу-
бличког завода за заштиту споменика културе (као руководилац 
пројекта),  етнолози Етнографског Института САНУ Никола Пан-
телић и Душан Дрљача и Боса Росић, етнолог и руководилац проје-
кта од стране РО „Сирогојно“. Финансијска улагања за реализацију 
овог Пројекта била су планирана тако да половину средстава обез-
беди РО „Сирогојно“ а другу половину  Република Србија, преко 
Републичког Завода за заштиту споменика културе.

Архитекта Финдрик се доселио у Сирогојно, етнолог Боса Ро-
сић је ослобођена свих других дужности које је имала као дуго-
гдишњи радник  РО „Сирогојно“ у којој је радила разне послове 
почев од манекенства, комерцијалних до послова искључиво веза-
них за организовање културних манифестација, модних ревија по 
свету, највише је била пи -ар. Остали чланови екипе су се укључи-
вали повремено, углавном на консултације и саветовања. На терен-

ска истраживања, сем крајем 1979. године (ради својих обавеза) 
нису одлазили.

Припремне радње обављене крајем 1979. године, само су на 
први поглед изгледале као срећан почетак јер искрсли су  скоро не 
решиви проблеми: док је Републички завод за заштитиу споменика 
културе РС Србије, одређен за реализацију овог пројекта, припадао 
Министраству културе, радна организација „Сирогојно“ је при-
падла Министарству привреде између којих нису постојали зајед-
нички интереси. Тадашње Министраство привреде својим закони-
ма изричито је  забрањивало улагање средстава привреде  у култу-
ру.         Други такође велики проблем била је локација самог 
Музеја. Од како су крајем седамдесетих година почели разговори о 
изградњи  Етно парка, основни проблем је био његова локација. 
Требало је ући у посед бар неколико хектара земље, близу центра 
Сирогојна што је било скоро немогуће. Сва земља је била приватно 
власништво. За изградњу наше пословно стамбене зграде земљу 
смо такође купили од приватних поседника. У читавом Сирогојну 
није било државне или  друштвене земље. Мањи део на коме се 
налази Задружни дом и њихови магацини је припадао Земљорад-
ничкој  задрузи Сирогојно, други део је припадао Основној школи 
а трећи, на коме се налази црква св. Петра и Павла са гробљем  је  
власништво СПЦ. Све остало је било приватнио власништво по-
дељено по фамилијама. 

Реализација је почела фронтално: радило се  на безброј места: 
истраживан је терен и одабирани објекти, откупљивани, што ни-
мало није било једноставно; екипа студената је на терену исцртвала 
сваки детаљ сваког објекта, две грађевинске екипе су обрађивале 
камен, копале подзиде, дрводеље су на терену расклапале куће, бе-
лежећи сваку дашчицу за поновно монтирање, товариле на ками-
оне...

О  раду на овом пројекту јавност је скоро свакодневно оба-
вештавана преко средстава информисања што је допринело њего-
вој  великој афимарцији. Транспарентност у релизацији овог проје-
кта  је код неких културних радника из Београда изазивала завист. 
У то време група таквих "прегалаца културе" је упутила, додуше 
анонимно, писмо тадашњем Министраству културе са питањем 
`шта ће такав музеј у некаквој недођији као што је Сирогојно` кад 
они имају свој пројекат Етно парка на Авали чија раелизација као 
што знамо никада није ни започета.

 Након скоро две деценије од уочене опасности да ће старовлаш-
ка брвнара нестати, нова екипа опет са Републичким заводом за 
заштиту споменика културе и представницима РО „Сирогојно“ 
креће у трагање за овим кућама. У селима, која се налазе на северној 
страни Златибора, ових кућа  више није било. Могла се наћи по која 
зградица која је служила као остава. Села на источној падини Зла-
тибора: Алин Поток, Рудине , Гостиље, Љубиш, Сирогојно, Жељи-
не, Дренова, па све до Високе у ариљској општини, имале су еко-
номске објекте: млекаре, салаше, зграде, штале, док је високих ле-
пих кућа по којима се и зову стровлашке брвнаре било само у Али-
ном Потоку и Гостиљу. У југоисточним  и јужним селима Златибора 
(Драглица, Негбина, Сјеништа, Стубло, Јаблница као и југозападно 
село Семегњево), могло се наћи више разноврсних дрвених објека-
та. Требало је ићи у најзабаченије засеоке ових села до којих није 
дошао ни пут ни пруга која је седамдесетих година XX века прошла 
преко Златибора. Укупно је рекогносцирано преко 30 села на под-
ручју општина: Чајетина, Ариље, Ужице, Нова Варош и Прибој.

Од неколико хиљада прегледаних домаћинстава на подручју 
ових пет  општина, које чине Стари Влах, у оригиналној, ништа 
непреправљеној страовлашкој брвнари живела је само једна бака - 
Борка Марјановић у Доброселици.  У још десетак адаптирних ста-
ровлашких брванра се живело. Оне су само споља остале онакве 
какве су биле док им је унутрашњост сасвим прилагођена савреме-
ним условима живота. 

Део излагања етнолога Босе Росић на конференцији 
регионалних комитета Међународног савета музеја на 

Златибору од 8. до 10. септембра, коју је отворио 
министар за културу Иван Тасовац.    

ПИШЕ: БОСА РОСИЋ, ЕТНОЛОГ
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култура

Облик и лик
ПОВОДОМ МЕМОРИЈАЛА МИЛАНА ВЕРГОВИЋА 

- ИЗЛОЖБЕ СКУЛПТУРА У ЈОКАНОВИЋА КУЋИ

Можемо на ову јединствену поставку гледати и као на намеру 
да се нека врста заборављене антејске оставштине врати у 

нову и трајну оставштину

Окрени-обрни, сви смо ми данас помало 
киборзи, научнофантастични спојеви чове-
ка и машине на добром путу до андроида – 
добро умрежених, серво-контролисаних 
идиота препарираних вештачком интели-
генцијом. Када томе додамо фактографију 
из нашег свакодневног друштвеног фолкло-
ра, чињеницу да из генерације у генерацију 
постајемо варијације на тему каквог поли-
тикантског др Франкенштајна, онда заси-
гурно има разлога да погледамо у лице умет-
ности које још увек емитује целину нашег 
бића, или барем покушава да врати изгубље-
ну пуноћу конкретног и апстрактног света у 
нама и око нас. 

Можемо ли данас пронаћи изгубљене 
кључеве за читање изумрлих језика? Може-
мо ли у ери перманентних изазова инфор-
матичке револуције о људској природи 
сањарити као јунаци Вергилијеве пастирске 
песме? На таква питања у доба претећих ан-
тиутопија тешко је одговорити, али ваља 
нам истрајно сведочити о напору да се досе-
гне смисао сваког стваралачког чина, јер се 
он и те како тиче сваког од нас, тим више јер 
се веровало, како напомиње Умберто Еко, 
„да ће са глобализацијом читав свет почети 
да размишља на исти начин, а исход је, међу-
тим, потпуно супротан: глобализација 
доприноси уситњавању заједничког иску-
ства“. И управо је то „заједничко искуство“ 
уметности нешто што би морало да нас оба-

везује, подсећа и подстиче на праву меру 
ствари у медијском преобиљу и брују ниче-
га. О таквом искуству сведочи и изложба у 
Јокановића кући која углавном обухавта 
ствараоце из ужичког краја, уметнике раз-
личитих изражајних могућности и дела раз-
личитих вајарских форми и формата одређе-
них специфичним третманом простора, 
материјала и скулпторске идеје. 

Можемо на ову јединствену поставку 
гледати и као на намеру да се нека врста за-
борављене антејске оставштине врати у 
нову и трајну оставштину, јер на овим про-
сторима, у Стапарима, Потпећу, Карану и 
још неким местима пронађени су изванред-
но обликовани предмети од камена, керами-
ке и метала још из периода неолита. Из са-
чуване ситне декоративне пластике бронза-
ног доба, као и из римских надгробних спо-
меника провејава иста жеља за редом и 
фантазијом као и у делима наших савреме-
ника. Уосталом, зар први овдашњи академ-
ски вајар Милан Верговић, чије име покро-
витељски заокружује ову изложбу, није своје 
бисте, фигуре, рељефе и медаље обликовао с 
алатом у Београду и с погледом на Ужице; 
зар у родним Рогама Милуна Видића нису 
пронађени изузетно обликовани остаци 
старих култура; зар Бранко Тијанић није го-
ворио да је још као ужички основац у дво-
ришту школе пронашао гомилу иловаче од 
које је направио прве фигуре, а горе, на За-
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Меморијал Милана Верговића – изложба скулптура у 
Јокановића кући отворена је у среду. Поред Верговићевих 
радова из фундуса Народног музеја, мр Драган Димић за 
ову изложбу изабрао је радове Мирослава Протића, Милу-
на Видића, Бранка Тијанића, Николе Петронијевића, Ви-
дана Николића, Видоја Видојевића, Слободана Бана Са-
вића, Драгана Јовићевића Мацоле, Миладина Ивковића, 
Младена Јевђевића, Драгана Димића, Милована Даговића, 
Срђана Симановића, Биљане Угрен Ковачевић, Наташе 
Тановић Марковић, Владимира Митровића и Светозара 
Миркова.

Изложбу је отворила Јелена Васовић Вићовић, члан 
Градског већа задужена за културу, образовање и спорт.  
Организатор је Народни музеј Ужице уз финансијску 
подршку Министарства културе и информисања  Репу-
блике Србије. Изложба је отворена до краја септембра.

бучју, у грнчарској радионици која се нала-
зила у кафани „Златни Праг“ „верификовао 
занат“. Никола Петронијевић још увек се 
сећа тренутка када је открио пешчар на Бе-
лом гробљу, а путшествије стабла-крајпута-
ша с оне стране Дрине, којем је Видан Нико-
лић удахнуо далекосежну визију, најбоље 
говори о томе да  уметности не познаје гра-
нице. Па некако је „природно“ и то да је свој 
рад на овој изложби Младен Јевђовић назвао 
„У спомен капетану Нему“, јер је један од нај-
маштовитијих стрип јунака његовог де-
тињства пловио и „ужичким морем“, као 
што је у духу праве уметности и то да се од 
наших секундарних сировина обликују наши 
карактери, што годинама уназад поетички 
доследно раде Биљана Угрен Ковачевић, Ми-
лован Даговић и Наташа Тановић.

Ослањајући на лако доступне природне 
реусрсе, изразито савремен приступ скулп-
торског израза негује Драган Димић оства-
рујући ироничан отклон спрам метафора 
новог светског паганизма, док зооморфне 
камене и дрвене комаде Владимира Митро-
вића и Видоја Видоејвића сведоче о неугаслој 
романтичарској вери у моћ природе.  

Свака изложба је нека врста онтолошког 
путописа у мери у којој смо вољни и кадри 

препустити се огледалу властитог бића. 
Уметност вајарства је преобликовање пра-
обликованог. У тестаментарном петнаесто-
минутном Антонионијевом филму „Мике-
ланђелов поглед“, филму без иједне речи, он 
у цркви базилике св. Петра, у Риму, раз-
мењује погледе са Микеланђеловм Мојсијем. 
Дошао је чувени редитељ да се опрости од 
живота пред нечим непојмљиво величан-
ственим, нечим што ће га надживети. И то је 
све. Питања су сувишна. Довољан је поглед. 

Али какав поглед?
Док посматрамо радове познатих ужич-

ких и српских вајара са изложбе у Народном 
музеју, радове сведене на загонетан знак са 
којим делимо неку немушту блискост, радо-
ве у којима строга геометријска апстракција 
исијава неку блиставу и важну мисао, радове 
наизглед реалистичке који отварају неслуће-
не алегоријске просторе - ми заправо прола-
зимо кроз свет који нас брани од произ-
вољнсти, од ентропије, од зебње сутрашњи-
це, јер препознајемо нешто много трајније и 
важније од нас самих, нешто што нас штити 
од леденог духа ништавила и топле каљуге 
незнања.   

Зоран Јеремић

Никола Гогић, Јелена Васовић Вићовић, 
мр Драган Димић и Станојка Миливојевић на отварању изложбе 
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Библиотека "Љубиша Р. Ђенић", библиотека Специјалне болнице "Чигота" и Култур-
но - спортски центар Чејетина у петак 12. септембра у сали Библиотеке у Чајетини ор-
ганизују традиционално поетско вече посвећено златиборском завичајном песнику 
Михаилу Ћуповићу под називом “Сећање на Ћупа”. 

У првом делу програма предвиђен је квиз "Шта знам о Ћупу" за ученике петог и 
шестог разреда основних школа који почиње у 17 часова.

У другом делу програма који почиње у 19 часова, песници Љубивоје Ршумовић, 
Добрица Ерић, Слободан Вучинић, потпредседник Фондације "Михаило Ћуповић" Дра-
ган Новаковић и глумац Жарко Божанић говориће о животу и делу песника Михаила 
Ћуповића.

Г. М.

хроника

У ЧАЈЕТИНСКОЈ БИБЛИОТЕЦИ

Сећање на Ћупа

НАГРАДНА 
ИГРА

Књижара Делфи и Лагунин клуб читалаца у Ужицу у сарадњи са 
недељником “Вести” и Радио Ужицем наградиће два наша читаоца 
која одговоре тачно на наше наградно питање. Добитници ће бити 
награђени са примерком књиге у издању Лагуне, а њихова имена 
биће саопштена петком на програму Радио Ужица и у наредном броју 
“Вести”.

Добитници књига су: Душица Јојић и Вељко Павловић

 Потребно је да награђени дођу у просторије листа “Вести” по 
купон са којим ће у књижари Лагуна подићи своју награду.  

Наградно питање:
Ко је аутор романа “Црна кутија” ?

Тачан одоговор: _______________________

Купон са тачним одговором можете послати на адресу: Ре-
дакција Вести, Љубе Стојановћа 5, 31 000 Ужице, или доне-
ти у редакцију листа. 

Свечано отварање 
књижаре Делфи 

у Ужицу уз
 гостовање

 Вање Булића

Књижарски ланац Делфи се 
развија према европским стан-
дардима. Са циљем да промо-
више најбоља књижевна издања 
и пропагира праве вредности, у 
петак, 12. септембра у 18 сати у 
Ужицу (Трг Светог Саве 46) све-
чано ће бити обележен почетак 
рада нове књижаре Делфи и Ла-
гуниног клуба читалаца.

Част да се званично најави 
почетак рада ове књижаре при-
пала је Лагунином писцу Вањи 
Булићу који ће том приликом 
потписивати своје књиге.

Специјално тог дана књиге 
са Лагунине топ-листе биће на 
специјалном попусту од 30 од-
сто. Сви који желе моћи ће 
бесплатно да се учлане у Лагу-
нин клуб читалаца, који омогућа-
ва куповину Лагуниних издања 
по најповољнијим ценама.

Поред многобројних попус-
та очекују вас и поклони уз сваку 
куповину. Поклоне су припреми-
ли пријатељи овог догађаја: Гол-
ден Росе, ЛМX, посластичарни-
ца Уна, Др Оеткер, Ревлон и 
Нестеа.

У богатој понуди књига стра-
них и домаћих аутора, уз Лагуне 
наслове у књижари Делфи у 
Ужицу налазе се и наслови оста-
лих издавача. Поред највећих 

хитова белетристике, у књижари 
можете да купите приручнике, ку-
варе, водиче, монографије, енцик-
лопедије...

Књижара је, као и све остале 
у ланцу Делфи, организована и 
опремљена по светским стандар-
дима и поред књига свих издавача 
нуди и богат програм картолерије 
и гифт програм. Радно време књи-
жаре је од понедељка до суботе, 
од 9 до 21 сат, а недељом од 10 до 
16 сати.

Свечано обележавање рада 
још једне књижаре у ланцу Делфи 
идеална је прилика да обновите 
своју библиотеку, дружите се са 
омиљеним писцем, остварите 
бројне привилегије и уживате у 
вредним поклонима.

Добро дошли!
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ПИШЕ: ЂОРЂЕ ПИЛЧЕВИЋ

САРАЈЕВСКИ АТЕНТАТ И 1914. ГОДИНА ВЕЛИКОГ РАТА(12)

фељтон

Сарајевски атентатори Гаврило Принцип и његови другови, у 
Бечу су прво називани “Босанцима”, а потом само “Србима”. После 
извршеног атентата , у Сарајеву су 28. јуна по подне, у току ноћи и 
наредног дана, али и у другим местима Босне и Херцеговине, изби-
ле жестоке антисрпске демонстрације.

 Прво је главном сарајевском улицом кренула велика група сту-
дената, муслиманска и хрватска омладина, којима се убрзо прикљу-
чио већи број грађана. Носили су слику цара Фрање Фердинанда и 
клицали:”Слава и част надвојводи Францу Фердинанаду и војвот-
кињи Софији!”, “Живела Монархија и царска династија!”, певали 
аустроугарску химну... Потом је настао лом и хаос. Дивљање какво 
до тада Сарајево није до-
живело у својој историји. 
Те видовданске вечери не-
мачки конзул је послао те-
леграм својој Влади, у коме 
је, између осталог, напи-
сао:” ... Град Сарајево про-
живљава своју сопствену 
Вартоломејску ноћ...”

 Огромна маса света 
прво је дошла пред хотел 
“Европа”, власништво Ср-
бина Јефтановића, све по-
разбијала и порушила, сав 
поломљени инвентар изба-
цила на улицу. Искра је 
овим била упаљена. Почело 
је да се руши и демолира 
све што је српско. Уништен 
је и хотел “Империјал Пе-
шут” у улици Фрање Јоси-
фа. Уништена је Српска школа у Ферхадија улици, демолирана и 
уништена Фабрика намештаја Петра Векића...Поразбијани прозори 
на редакцијама српских листова “Српска Ријеч”, “Народ” и “Отаџ-
бина”, њихове главне уреднике ухапсила полиција и на одређено 
време забранила излазак њихових новина.

 Разорене су све српске радње, књижаре, кафане, трговине, међу 
којима је уништена и радња ( кафана и пржионица кафе) Васе 
Чабриновића, оца атентатора Недељка Чабриновића. Све што је 
било у радњама избачено је на улицу, гажено, уништавано, касе и 
фијоке обијене, опљачкан новац и све вредније ствари. Демонстран-
ти нису поштедели ни зграду Српске православне општине, зграду 
Српске банке. Каменицама су поразбијали прозоре на палати срп-
ског митрополита, а како се он налазио крај прозора, посматрајући 
лудило разјарене руље, био је лакше повређен. У Сарајеву је демои-
лирано и уништено преко хиљаду српских кућа и радњи. Срушили 
су чак и кућу потпредседника сарајевске општине Ристе Хаџи Да-
мјановића. “Све српске улице и махале - објавиле су новине - изгле-
дале су као да су их походили Черкези. Све је било порушено и по-
харано...”

 Остало је забележено да је фирма “Пастор Лојд”, у свом телегра-
му, који је послала у Беч признала:

“Сада у Сарајеву нема ни једног српског дућана, ни једне српске 
куће која није порушена, полупана и похарана. Руља је улетала у 

куће, износила ствари на улицу и лупала. Други су за то време слис-
тили све што је било од вредности и разбијали касе и трговачке 
фијоке и пљачкали. Полиција није предузимала ништа све док није 
све демолиранио и упропашћено...”

 Београдска “Политика” је објавила.
”Из описа, које о томе доносе бечки листови, полиција, која је 

тобож требала да штити Србе, нагуравала је пљачкаше баш на ону 
страну где је требало упропастити српску имовину...”

 Дописник будумпештанског листа “Аз Ешта” известио је своју 
редакцију “да ништа страховитије није видео у свом веку”, до-
дајући:

”Дивљаци и мародери, 
нису поштедели ништа и 
ништа за њих није било свето. 
Србину Петру Векићу пору-
шили су и попалили чак и све 
мртвачке ковчеге, који су се 
нашли у његовом стова-
ришту...”

 Из многих каснијих изво-
ра указивало се на чињеницу 
да су демонстрације не само 
биле допуштене и топлерисане 
“већ да су биле уприличене и 
организоване од стране вла-
сти, посебно од сарајевске по-
лиције”. Изгледа, уосталом, да 
је и војска која је била послата 
“тобоже да заштити животе и 
имовину грађана Срба, а ствар-
но је штитила демонстранте”. 
То  су потврђивале и једна од 

фотографија на којој се “види војнички одред пред књижаром коју 
демонстранти уништавају, а они нису уопште реаговали”. Наводимо 
и сведочење Срђе Ђокића, ученика петог разреда гимназије:

“На своје очи сам гледао где војници мирно стоје пред српским 
кућама и радњама, у којима руља руши и пљачка...”

Демонстрације и хајка на Србе биле су организоване и у многим 
местима широм Босне и Херцеговине. Новине су објавиле да су у 
Мостару запаљене српске куће и да је погинуло више Срба. Неколи-
ко Срба било је рањено приликом демонтрација у Загребу .Већ пр-
вих дана после атентата, у Сарајеву су подигнута вешала, формиран 
преки суд који је чекао своје прве жртве, а било је проглашено и 
опсадно стање. Почео је лов на све сумњиве Србе широм Босне. У 
Сарајеву је у току јула ухапшено преко 150 Срба, од којих су неки 
после десет, двадесет дана проведених у затвору,.где су саслушава-
ни, мучени и малтретирани, пуштени на слободу.

И у Бечу је, 30. јуна, како је забележено, око 200 студената демон-
стрирало испред зграде Посланства Краљевине Србије. Викали су: 
“Доле Србија!”, “Живела Аустрија” и “Живели Хабзбурзи!” и спали-
ли српску заствау. Такви призори су се понављали и наредних 
дана.

Наставиће се

Сарајевска 
“Вартоломејска ноћ”

НАСИЉЕ: Демолирање српских радњи у Сарајеву            
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Археолошка ископавања
 у Добротину

Усавршавање у Санкт Петербургу

ПРОЈЕКАТ “ПОДРИЊЕ У ПОЗНОМ СРЕДЊЕМ ВЕКУ”

МУЗИЧКА КУЛТУРА

хроника

У оквиру пројекта „Подриње у 
позном средњем веку“ (руководилац 
др Емина Зечевић), екипа Народног 
музеја у Београду започела је сондаж-
на археолошка ископавања локалите-
та Под мраморјем у селу Добротину. 
Овогодишња кампања представља 
наставак реализације пројекта започ-
етог ископавањима на Мраморју у 
Перућцу, које је обављено 2010. годи-
не уз суфинансијску помоћ Јавног 
предузећа Национални парк Тара.

На локалитету Под мраморјем у 
Добротину се такође налазе остаци 
српског позносредњовековног гробља 
(14-15. век) са масивним монолитним 
каменим надгробним споменицима-
мраморима, у стручној литератури познатим под термином стећак. 
Гробље се налази на парцелама фамилије Чолић и Спасојевић, на 
делу заравни леве обале реке Дервенте, у близини ушћа Добротин-
ског потока. Локалитет је археолошко налазиште под претходном 
заштитом и до сада на њему није вршено археолошко ископавање, 

али се памти прича о «дивљим» копањи-
ма аустроугарске војске у годинама оку-
пације током Првог светског рата. 

Разлика у бројном стању споменика 
у евиденцијама према стручној литера-
тури јасан је показатељ промена конфи-
гурације терена подложног бујичним 
наплавинама поменутих водених токо-
ва. Тако се у првим поменима гробља 
током 19. века (Хердер, Каниц) наводи 
двадесетак споменика, да би се у белеш-
кама разних истраживача током 20. века 
број видљивих и сачуваних мрамора 
смањио са 18 на шест, док је пре почетка 
археолошких радова на терену било 
видљиво свега пет. Занимљиво је да је 
већи број мрамора клесан у каракте-

ристичном облику слемењака с постољем. Они представљају најма-
сивније примерке своје врсте у залеђу десне обале Дрине.

Археолошка истраживања у Добротину се финансирају сред-
ствима Министарства културе и информисања РС. 

Б. Б.   

Никола Бошковић,  профе-
сор музичке културе у Основној 
школи „Душан Јерковић“  и 
професор контрабаса Музичке 
школе „Војислав Лале Стефано-
вић“ из Ужица  био је на струч-
ном усавршавању у Русији. 

-Из Србије било је 10 учес-
ника, а око 60 из целог света и 
то из Грчке, Норвешке, Финске, 
Шведске, Данске, Уједињених 
Арапских Емирата, Аргентине, 
Бразила. Предавања о право-
славној духовној музици била 
су изузетна и интересантна уз 
одличну организацију, навео је 
за “Вести”Никола Бошковић.

Усавршавао се међу 60 
уметника, изабраних на кон-
курсу, на Духовној академији – 
Летњој школи православне музике у Санкт Петербургу, под покро-
витељством Министарства културе Руске Федерације и руског пред-
седника Владимира Путина. Познати руски, грчки и српски профе-

сори и диригенти држали су то-
ком јула мастер клас из области 
савремене духовне музике, ви-
зантијске и јерменске духовне 
музике, као и знаменог појања – 
карактеристичног за руску хорс-
ку литургијску музику.

- Имали смо свакодневну 
наставу у дворцу Шереметевски, 
чувеном музеју музичких ин-
струмената, где се налазе при-
мерци Страдиваријусових и Ама-
тијевих виолина, као и клавири 
Глинке, Чајковског, Рубинштајна. 
Посетили смо Ермитаж, Петер-
хоф, као и Националну библио-
теку Русије, у којој смо имали 
прилику да видимо записе из 
5.века.. Певали смо са певачима 
Маринског театра, наступали 

пред бројном публиком, која цени и воли хорско певање, истакао је 
професор Бошковић.

Д. Цвијовић

Професор музичке културе Никола Бошковић изабран на конкурсу са око 
60 уметника из целог света

Никола Бошковић у Русији
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хроника

- Услед људског утицаја и загађености више од милијарду 
људи пије загађену воду, а капацитети слатке воде се 

смањују - речи су директора “Органике” Јозефа Гашпаровског 
који је навео и пример Аралског језера (граница Узбекистана 

и Казахстана), које је за пола века изгубило 90 одсто воде.

О ПРОБЛЕМУ ЗДРАВЕ ВОДЕ ЗА ПИЋЕ

Борба за опстанак на планети 

“Земља даје свега за задовољавање потреба сваког, али недовољ-
но за задовољавање свачије грамзивости”, речи су Махатме Гандија 
које је цитирао директор предузећа “Здраво органика” Јозеф Гашпа-
ровски на почетку свог предавања о значају органске производње 
овог лета на Златибору. Познати становник Селенче говорио је о 
“гашењу” свога села и потреби да се нешто хитно учини руководећи 
се заборављеним принципима морала и код нас и у свету. Он је по-
себно апострофирао суочавање човечанства са проблемом здраве 
воде за пиће са којим су се нажалост и Ужичани сусрели.      

- Мислим да смо сви свесни да је сам човек на планети направио 
такву ситуацију да на њој живети постаје небезбедно. Грамзивост о 
којој говори Ганди практично је  довела да већина на планети поста-
не зависна од нечије личне воље без обзира на  рад и производњу. 
Двадесет одсто становника планете поседује 80 одсто материјалног 
богатства, а 20 одсто најсиромашнијих становника планете поседује  
4 одсто материјалног богатства на планети. Таква ситуација не доз-
вољава одрживи развој и она је кочница доброг диверзитета - навео 
је Гашпаровски на трибини “Како оживети село” у организацији 
Друштва српских домаћина. Изнео је и податак да се од првобитних 
200 милиона становника Земље, 2050. године предвиђа да ће нас 
бити 9,5 милијарди што намеће проблем прехране становништва. 
Међутим, Гашпаровски упозорава да се овим податком највише 
“бране”они који производе хемијска средства која су на распола-
гању за веће приносе. По њему алартмантно је и да се пред Уједиње-
ним нацијама воде жестоке дискусије због предлога који је стигао од 
стране “богатих” да се право на слободан приступ води за пиће 
“брише” из основних људских права.

- Шта то значи? Значи да би се и вода морала куповати, а поје-
дини људи били власници извора док би већина куповала воду. Ос-

таје нам још право на ваздух и изгледа да ћемо морати све да купује-
мо на овој планети. Услед људског утицаја и загађености више од 
милијарду људи пије загађену воду, а капцитети слатке воде се 
смањују - рекао је Гашпаровски који је навео и пример Аралског 
језера (граница Узбекистана и Казахстана), једног од највећих ре-
зервоара слатке воде које је од 1960. године изгубило 90 одсто воде 
и податке везане за њега из 1977, 1989. и 2006. године. У случају 
Аралског језера - дива који нестаје може се прочитати у штампи да 
је због опадања нивоа језера у њему повећан салинитет и да је дошло 
до промене локалне климе и изумирања многих биљних и живо-
тињских врста. То је довело и до пропасти рибарства и осталих ин-
дустрија које су биле повезане са њим. Некадашње луке данас се 
налазе и до 50 km од садашње обале језера. Град Аралск по коме је-
зеро добило име данас се налази у суровој, песковитој равници која 
нема знакова живота, док свуда наоколо леже стари насукани и 
зарђали бродови као неми сведоци еколошке трагедије која је заде-
сила овај део света. Потреба становништва за развојем пољопри-
вреде, и то посебно за узгојем памука, била је увод у катастрофу 
несхватљивих размера. Опадање дотока воде у језеро утицало је на 
његову запремину која се драстично смањивала последњих деценија 
XX века, а због тога је дошло и до повећања износа испаравања и 
пораста салинитета на чак 90 промила. Колико је то постао озбиљан 
проблем, најбоље описују панои истакнути на некадашњем прио-
баљу, којима становништво оплакује свој губитак: Арале, опрости 
нам, врати се! Поборник органске хране Јозеф Гаспаровски закљу-
чио је на Златибору да предстоји велика борба за опстанак на пла-
нети, а пример језера-дива које нестаје, дубоко се урезао у свест 
Ужичана, чије су језеро Врутци запоселе цијанобактерије.  

Жанка Ерић

Арале, опрости нам!
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ЈЕДИНСТВО ПУТЕВИ- СИНЂЕЛИЋ 1:0 (1:0). Стадион у Крчагову. Гле-
далаца: 300. Судија: Немања Гајдобрански (Нови Сад). Помоћници: Свето-
зар Живин (Нови Сад), Никола Миладиновић (Јагодина). Стрелац: Исидо-
ровић  у 40. у минуту. Жути картони: Чанчаревић, Ајковић, Гајић, 
Ђурић(Јединство Путеви), Пишчевић (Синђелић). Искључења: Јован Стан-
ковић (тренер Синђелића).

ЈЕДИНСТВО ПУТЕВИ: Маринковић, Божовић, Цветковић (С. Петро-
вић), Ђурић, Гојковић, Ораховац, Арсић, Чанчаревић, Ајковић, Исидоровић 
(Јанковић), Гајић (Тутњевић).

СИНЂЕЛИЋ: Живковић, Петрушић, Теофанов (Чикић), Пешић, Марин-
ковић, Пишчевић, Гемовић, Шакић, Малинић (Рајић), Мирковић (Стамато-
вић), Зврко.

Гол за радост постигао је нови центарфор Дарко Исидоровић у 40. ми-
нуту. Ајковић је из слободног ударца погодио пречку, лопта се одбила до 
Ђурића а он је проследио до Исидоровића који је са седам метара затресао 
мрежу.

Исидоровић је још неколико пута био у прилици да постигне гол. Најпре 
је у 14. минуту припретио голману Синђелића Младену Живковићу. Пешић 
је успео да спречи погодак. Слична ситуација догодила се и у 50. минуту када 
је лоше реаговао на центаршут Арсића и није успео да озибљније угрози про-
тивнички гол. Исидоровић је и у 82. минуту пропустио прилику јер је са десет 
метара погодио пречку. Средином првог полувремена и Ајковић је из близи-
не снажно шутирао али је Живковић био на месту и лопту скренуо у корнер. 
У тим моментима и гости су имали своје блиставе шансе, али су Теофанов и 
Шакић били непрецизни. 

У наставку сусрета још борбенија и пожртвованија игра обеју екипа, у 
којој су гости покушавали на све начине да стигну до изједначења.. Мирковић 
је после соло продора снажно шутирао али је лопта завршила поред стативе. 
Гемовић је два пута опасно угрозио Маринковићев гол, али до краја сусрета 
резултат је остао непромењен. 

Јован Станковић, тренер Синђелића је након утакмице кратко прокомен-
тарисао:

- Честитао бих домаћину на победи. Освојили су три важна бода. Што се 
нас тиче, нисам незадовољан. Имамо изузетно младу екипу, појављују нам се 
исте грешке као и у претходних три кола. Морамо још доста да радимо.- 

Ненад Маркићевић, тренер Јединство Путеви је задовољан освајањем три 
нова бода:

- Прошлу утакмицу изгубили смо на свом терену и требали су нам ови 
бодови да се вратимо у “живот” у игру. Игра можда није била на неком висо-
ком нивоу, али бодови су били доста важни. Упозоравао сам играче пре утак-
мице да је екипа Синђелића млада, полетна, хитра екипа и да то неће ни бити 
ни мало лако. Испоставило се да сам био у праву, и да је утакмица била неиз-
весна до последњег судијског звиждука. Синђелић је показао одређен квали-
тет и многим екипама ће правити проблеме - 

У наредном колу Ужичани гостују екипи Мачве.

З. Ђоковић

РАДНИК- СЛОБОДА  1:1 (1:0). Стадион Сурдули-
ца. Гледалаца: 2. 200. Судија: Синиша Сремац (Рума). 
Помоћници: Бојан Бановић, Мирослав Лазић (обојица 
из Београда). Стрелци: Јовановић у 32. за Радник, Јак-
шић у 70. за Слободу.  Жути картони: Ф. Стојановић, 
Јаковљевић, Шејић (Радник), Чанчаревић, Миличић, 
Пртењак, Јовановић (Слобода).

РАДНИК: Шејић, Миловановић, Крстић, Ристић 
(Симовић), Ф.Стојановић, Петровић (Милутиновић), 
Јовановић, Н. Стојановић, Јеремић (Стојковић), Јако-
вљевић, Баранин. 

СЛОБОДА: Чанчаревић, Милановић, Ристић, Ба-
бић, Милекић, Миличић, Аврамовић, Вукмировић, Је-
ремић (Пртењак), Лекић, Јакшић (Јовановић).  

Фудбалери Слободе су борбено ушли у меч са фа-
воризованим домаћином. Већ у 11, минуту Аврамовић 
се нашао сам испред Шејића али је овај одлично интер-
венисао и спасао сопствену мрежу. Узвратили су до-
маћи у 32. минуту. Петровић је преварио одбрану Сло-
боде, ушао у шеснаестерац, лепо упослио Јовановића 
коме није било тешко да савлада голмана Чанчаре-
вића.

Четири минута пре краја одласка на одмор, исти 
играч је имао шансу али је био непрецизан. Шутирао је 
са 20 метара, али је лопта завршила поред стативе. Бор-
ба се наставила и у другом полувремену. Ужичани су 
успели да стигну до изједначења у 70. минуту. Јакшићи 
је био ефикасан и донео радост својим играчима, али и 
верним навијачима који су и овог пута пратили свој 
црно црвени клуб. 

У наредном колу фудбалери Слободе дочекују на 
свом терену екипу Моравца. 

З. Ђоковић

Сласт победе Донели
 вредан 

бод

ПРВА ЛИГА СРБИЈЕ ПРВА ЛИГА СРБИЈЕ

спорт

Иван Јањић у улози тренера

Тренери Маркићевић и Станковић
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На утакмицама 4. кола првенства Српске фудбалске лиге - група 
Запад није било изненађења. Само један сусрет завршен је нереше-
ним резултатом, и то у Крагујевцу између месних ривала, а у свим 
осталим мечевима славили су домаћини. Екипа Слоге из Пожеге, 
представник нашег краја у српсколигашкој конкуренцији, претрпе-
ла је још један пораз у новом првенству и сада је у доњем делу табе-
ле. Наредне недеље Пожежане очекује још једно велико искушење, 
јер се пред својим навијачима игра против јаке екипе Победа Бело-
шевац из Крагујевца.  

Пожежани су у протекла четири кола освојили само четири 
бода, у 3. колу забележили су прву победу у новој сезони, а у суботу 
у Ваљеву нису успели да сачувају нерешен резултат против домаће 
екипе Будућност Крушик. У дерби сусрету Слога је до пред крај меча 
имала један бод "у џепу", али су домаћи у финишу сусрета победили 
и задржали водећу позицију на табели. Екипа Будућност Крушик је 
дошла у вођство у 37. минуту, Слога је изједначила преко Плазинића 
у 82, а домаћи су у 89. минуту постигли победоносни гол.

Комплетни резултати 4. кола: Лозница: Лозница - Карађорђе 
(Топола) 3:0, Костолац: Рудар - Полет (Љубић) 3:1, Ваљево: Будућ-
ност Крушик - Слога (Пожега) 2:1, Уб: Јединство - Бане (Рашка) 2:0, 
Смедерево: Семендриа - Јошаница (Нови Пазар) 2:0, Аранђеловац: 
Шумадија - Железничар (Лајковац) 1:0, Кучево: Звижд - Јасеница 
(Смедеревска Паланка) 2:0 и Крагујевац: Победа Белошевац - Шума-
дија (Крагујевац) 1:1.

Табела: Будућност Крушик и Лозница по 12, Јединство 8, Победа 
Белошевац, Полет и Рудар по 7, Звижд 6, Шумадија (К) и Шумадија 
(А) по 5, Слога и Семендриа по 4, Железничар, Бане и Јасеница по 
3, Карађорђе 2 и Јошаница 1 бод.

Наредног викенда, од 16 часова, састају се: Железничар - Лозни-
ца, Јошаница - Шумадија (А), Бане - Семендриа, Шумадија (К) - Је-
динство, Слога - Победа Белошевац, Полет - Будућност Крушик, 
Јасеница - Рудар и Карађорђе - Звижд.

                                       М. Павловић

У првенству Зонске фудбалске лиге - група Дрина протеклог ви-
кенда су одигране утакмице 4. кола, пет победа су забележили до-
маћини, а три сусрета су завршена нерешеним резултатом. Бодове 
су освојили углавном фаворити, па је зато на врху табеле прилично 
"загужвало". Слога из Бајине Баште је освијила само један бод у 
Шапцу, па је екипа Рађевца, после убедљиве победе над екипом Зла-
тара из Нове Вароши, поново преузела челну позицију.

Комшијски дерби одигран је у Прибоју где су се састали стари 
знанци и ривали ФАП и Полимље. Очекивала се жестока борба за 
престиж и бољи пласман, али су домаћи фудбалери били неупоре-
диво бољи и забележили убедљиву победу. Пред око 1.000 гледалаца 
"камионџије" су пружиле најбољу игру за протеклих неколико годи-
на и пропустиле прилику да постигну и више погодака. Голове су 
постигли Опарница у 11. и 39. и Станковић у 48. минуту. Фудбалере 

из Прибоја очекује наредног викенда гостовање у Бајиној Башти, где 
се у дерби сусрету 5. кола састаје са домаћом Слогом која није пора-
жена у новој сезони. 

Комплетни резултети 4. кола: Севојно: Севојно - Златибор (Чаје-
тина) 1:1, Шабац: Борац - Слога (Бајина Башта) 2:2, Прибој: ФАП - 
Полимље (Пријепоље) 3:0, Мионица: Рибница - Осечина (Осечина) 
2:2, Крупањ: Рађевац - Златар (Нова Варош) 3:0, Лајковац: Задругар 
- Брезовица (Брезовица) 1:0, Клупци: Раднички Стобекс - Јединство 
(Владимирци) 3:1 и Сјеница: Слога - Раднички (Ваљево) 1:0.

Наредног викенда, од 16 часова, састају се: Раднички - Севојно, 
Златар - Слога (С), Осечина - Рађевац, Јединство - Рибница, Поли-
мље - Раднички Стобекс, Слога (ББ) - ФАП, Брезовица - Борац и 
Златибор - Задругар.

                                             М. П.

Општинска организација спортских риболоваца "Скрапеж" у 
Пожеги, организовала је на такмичарској стази "Марића бара" у селу 
Гугаљ, традиционално такмичење у пецању рибе у трајању од 24 часа 
- дан и ноћ. 

Ово јединствено такмичење риболоваца у нашој земљи окупило 
је око 100 љубитеља природе и дружења из Пожеге, Ужица, Косје-
рића, Чачка, Лучана, Ваљева, Смедерева и Трстеника. Победила је 
екипа "Почетници" из Ужица, која је претходно била и апсолутни 
победник Пожешке лиге за 2014. годину. Друго место освојила је 
екипа "Дугошија" из Ваљева, а треће "Белица" из Лучана.

Такмичење је било веома напорно, али је све то брзо "пребрође-
но" уз дружење, храну и пиће, које су припремили риболовци из 
екипе за "логистичку подршку". Све похвале за Пожежане, који су 
организовали још једно у низу успешних такмичења, упутили су 
Дејан Арсић, секретар Савеза спортских риболоваца Србије, и по-
знати ужички хирург др Един Мутевелић Диди, вођа победничке 
екипе "Почетници".

                              
                  М. П.

Пораз Пожежана у Ваљеву

ФАП силан у дербију

Пецали рибу дан и ноћ

СРПСКА ФУДБАЛСКА ЛИГА ГРУПА ЗАПАД - 4. КОЛО

ЗОНСКА ФУДБАЛСКА ЛИГА ГРУПА ДРИНА - 4. КОЛО

НЕОБИЧНО ТАКМИЧЕЊЕ РИБОЛОВАЦА У ПОЖЕГИ

У дерби сусрету 4. кола, против екипе Будућност Крушик, фудбалери Слоге из Пожеге су до 
пред крај меча имали један бод "у џепу", али су домаћи у финишу победили 

Пред око хиљаду гледалаца "камионџије" су пружиле најбољу игру за протеклих неколико 
година и заслужено победиле комшијског ривала из Пријепоља

Прво место је освојила екипа "Почетници" из Ужица која је претходно била најбоља и у 
такмичењу Пожешке лиге
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Златић на Шампионату света

Васиљевић сјајан после
 првог дана у Гранади

Старт на 
Градском тргу

СТРЕЉАШТВО

СТРЕЉАШТВО 47. SERBIa RaLLY

На Светско првенство у Гранади 
које се одржава о 6. до 20. септембра,  у 
репрезентацији Србије отпутовао је и 
Андрија Златић, члан СД Алекса Дејо-
вјћ из Ужица. Одличан почетак срп-
ских стрелаца на Шампионату света у 
Гранади: мушка репрезентација ваз-
душном пушком освојила је са 1.868,8 
кругова (Стефановић 625,3, Плетико-
сић 622,3, Себић 621,2) пето место у 
конкуренцији 28 селекција, док је му-
шка репрезентација МК пиштољем са 
1.659 кругова (Златић 559, Микец 553, 
Гргић 547) шеста и до бронзе јој је недостајало седам кругова! 

Елиминације МК пиштољем рачунале су се за екипне медаље и 
Србија, која је била четврта у Минхену, остала је у самом светском 
врху заузевши  високо шесто место. Пејовић истиче:

Другог дана Шампионата света Гргић, Микец и Златић гађаће 
појединачне квалификације МК пиштољем за улазак у финале. На 
ватрену линију ће и женска репрезентација ваздушном пушком. У 
првој „партији“ гађаће Ивана Максимовић и Андреа Арсовић (77 
учесница) а у другој Катарина Бисеречић (68 такмичарки). 

Церемонија отварања 51. Шампионата света обављена је у Ал-
хамбри, тврђава и палати средњовековних маварских краљева Шпа-

није, у Театро дел Генералифе. Присут-
но је било око 1.000 званица и учесни-
ка. Шампионат је отворио председник 
ИССФ Мексиканац Рања. Испред 
Стрељачког савеза Србије присуство-
вао је председник Синиша Машовић.

Резултати први дан Шампионата 
света у Гранади – ваздушна пушка, 
мушкарци: 1. Кина 1.886,5 кругова 
(светски рекорд), 2. Русија 1.880,5, 3. 
Белорусија 1.874...5. Србија 1.868,8 итд. 
Укупно 28 репрезентација:

Појединачно: Хао Ран Јанг (Кина) 
207,9, 2. Назар Логинец (Русија) 206, 3. Виталиј Бубнович (Белору-
сија) 184,9.... 12. Милутини Стефановић 625,3, 34. Стеван Плетико-
сић 622,3, 45. Миленко Себић 621,2 круга. Укупно 116 стрелаца. Фи-
нале вредело 626,3 круга.

 МК пиштољ, сениори – екипно: 1. Кина 1.677, 2. Кореја 1.669, 3. 
Демократска република Кореја 1.666...6. Србија 1.659 итд. Укуно 23 
репрезентације. Златић је са 559 кругова био шести у својој елими-
национој групи, Микец са 551 круг девети, а Гргић са 547 кругова 
23.

З. Ђоковић 

Четворица српских стрелаца у дисци-
плини глинених голубова (летеће мете) 
учествоваће 8, 9. и 10. септембра на Шам-
пионату света у Гранади.

 Селектор Дејан Михајловић одредио је 
да у дисциплини трап у сениорској конку-
ренцији Србију представља Зоран Јакшић 
стрелац београдског Рикошета, шампион 
Србије и победник финала Купа Србије ове 
године.

Јуниорску репрезентацију, такође у 
дисциплини трап, чине Немања Смиљанић 
(Гроф, Калиште код Пожаревца), Ужича-
нин Борко Васиљевић, и Петар Васиљевић 
(обојица Рикошет, Београд). 

Борко Васиљевић је ове године освојио 
Светски куп за јуниоре у Порпету и треће 
место на Првенству Србије. Ове године  у 
Шарлошпусти у Мађарској на ЕШ освојио 
14. Место, а сада дебитује на СП: 

Већ првог дана такмичења,  Борко је 
оправдао очекивања.  Са 48 голубова (прва 
серија 25, друга серија 23) налази се на од-
личном 13. месту.  Немања Смиљанић је 26. 

са 46 голубова (22 и 24), док је Петар Ва-
сиљевић на 63. позицији са 39 голубова (20 
и 19).  У конкуренцији 66 стрелаца у 
вођству су Навратил (Чешка), Гормаз 
(Шпанија), Хиле (Немачка) и Гулијев (Азер-
бејџан) са по 49 од максималних 50 голубо-
ва.

 У конкуренцији 14 репрезентација, ју-
ниорска селекција Србије је десета са 133 
голуба (Б. Васиљевић 48, Смиљанић 46, П. 
Васиљевић 39). Води Чешка са 144, друга је 
Велика Британија са 142, трећа Италија та-
кође са 142 голуба.

У сениорској конкуренцији, Зоран Јак-
шић, српски стрелац је после првих 50 го-
лубова на 94. месту од 145 такмичара са 46 
голубова (23 и 23). Са максималних 50 го-
лубова у вођству је чак 11 стрелаца. У екип-
ној конкуренцији (Србија нема репрезен-
тацају) води Кувајт са 149 голубова, испред 
Чешке са 148 и Велике Британије са 146 го-
лубова.

З. Ђоковић 

47. SERBIA RALLY одржаће се од 19.-
21.09.2014.год, у околини Ужица у органи-
зацији АМСС-а И САС-а. Ове године рал-
лy ће се бодовати  за Отворени  АМС Шам-
пионат Србије, FIA CEZ ампионат, Европ-
ски раллy трофеј са коефицијентом 2 I rally 
Шампионат БиХ.

Церемонијални старт ће се одржати 
19.09.2014. у 21сат на Градском Тргу у Ужи-
цу. Очекује се око 30 посада из земље и 
иностранства.

За време одржавања релија биће затво-
рени путеви и то:

У суботу 20. септембра:
Врела-од 08:00-14:30 часова
Локва-од 11:45-18:45 часова
Дубоко-од 12:15-19:00 часова

У недељу, 21. септембра:
Врела-од 08:00-14:30 часова
Дубоко-од 11:15-18:00 часова
Локва-од 11:45-18:45 часова

З. Ђ. 

Рекордан број такмичара

 У гранади  ће учествовати 2.027 стрелаца из 94 земље и укуно ће изаћи на ватрену линију 3.189 пута. За медаље ће се борити у 15 
олимпијских и 39 неолимпијских дисциплина. Први пут у историји, јуниорске категорије гађаће финале. Раније су се освајачи јуниорских 
медаља добијали после основног дела. Рекорд по броју учесника из Минхена 2010. (близу 2.500) није достигнут. Сва финала преносиће ТВ.
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спорт

Поход ка Првој лиги
КК  ЗЛАТИБОР ИЗ ЧАЈЕТИНЕ 

Екипа, која са пуним правом, носи епитет најстаријег српсколи-
гаша, припрема се да дугогодишњи сан о уласку у прву Б лигу, конач-
но постане јава. Играчи се већ месец дана припремају за наредну 
сезону у Првој српској кошаркашкој лиги, група запад, а нова упра-
ва, на челу са председником клуба, Рајком Пелверовићем, уз несе-
бичну помоћ општине и спортског савеза, пронашла је велики број 
партнера клуба који су препознали традицију и вредност овог клуба 
и пронашли свој интерес у томе да помогну да Златибор уђе у виши 
ранг. Златибор ће у наредну сезону ући изузетно појачан, јер ће дрес 
овог клуба носити и Младен Шекуларац, некадашњи репрезентати-
вац и интернационалац ,играч ФМП-а, Даласа, Киндера, Будућ-
ности, Игокее, ужичанин Никола Мићевић, врсни мајстор овог 
спорта ,који је свој квалитет доказао у Слободи, Борцу, Металцу, 
Црнокоси, Прибоју, затим Неђељко Богдановић, који је као члан Хе-
мофарма био репрезентативац у млађим селекцијама, а после играо 
изузетно успешно за Врбас и Прибој, као и млади, веома талентова-
ни  Милош Павловић, који је наступао за Црнокосу, Борац и пожеш-
ку Слогу.  

Никола Мићевић,чији је отац Илија дуго година био истакнути 
играч и тренер Златибора, о мотивима за долазак у Чајетину каже:

“Чајетина је право кошаркашко место у коме имам доста и 
родбине и пријатеља, и амбиције клуба и моје амбиције и планови 
су се поклопили. Циљ је да уђемо у виши ранг и постанемо стабилан 
Б лигаш. Жеља ми је да играм још неколико сезона и да окончам 
каријеру у Златибору, а затим на неки други начин да останем и по-
мажем клубу.“

Поред ових појачања, боје Златибора браниће и већ доказани 
играчи попут Тмушића, Стаматовића, Рајовића, Мајсторовића, Смо-
ловића, Брашанца,К овачевића, Милутиновића. Велику пажњу уп-
рава клуба поклања раду са млађим селекцијама, а школа кошарке 
коју води Младен Шекуларац прави је магнет за дечаке из Чајетине, 
са Златибора и околине.

Чајетинци ће у недељу,14. септембра, одиграти пријатељсу утак-
мицу са Борцем из Чачка, на којој ће представити екипу за наредну 
сезону, као и партнере клуба.

Д.Милојевић

Мићевић: Чајетина “дише” за кошарку

 Чајетина је право кошаркашко место у коме имам доста и родбине и пријатеља, и амбиције клуба и 
моје амбиције и планови су се поклопили. Циљ је да уђемо у виши ранг и постанемо стабилан Б лигаш. 

Жеља ми је да играм још неколико сезона и да окончам каријеру у Златибор

Појачања

Златибор ће у наредну сезону ући изузетно појачан, јер ће дрес овог клуба носити и Младен Шекуларац, 
некадашњи репрезентативац и интернационалац ,играч ФМП-а, Даласа, Киндера, Будућности, Иго-
кее, ужичанин Никола Мићевић, врсни мајстор овог спорта ,који је свој квалитет доказао у Слободи, 
Борцу, Металцу, Црнокоси, Прибоју, затим Неђељко Богдановић, који је као члан Хемофарма био реп-
резентативац у млађим селекцијама, а после играо изузетно успешно за Врбас и Прибој, као и млади, 

веома талентовани  Милош Павловић, који је наступао за Црнокосу, Борац и пожешку Слогу. 
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акција

„VESTI“, RADIO U@ICE I „VULKAN IZDAVA[TVO“ NAGRA\UJU

Ема Чејс НЕ ТРАЖИ МЕ

Дебитантски роман године по избору сајта Гоодреадс
Страствена прича о човеку који о женама зна много... Али можда не и довољно о 

једној, посебној. Не лажем, не обасипам жене сладуњавим обећањима о заједничкој 
будућности и љубави на први поглед. Играм отвореним картама.

Дру Еванс је привлачан и арогантан, потписује милионске уговоре а једним осмехом 
заводи најлепше жене Њујорка. Има одане пријатеље и привржену породицу. Зашто онда 
седам дана не излази из куће, сам и депресиван? Грип звучи као наиван изговор... Кејт 
је лепа, амбициозна и ништа не препушта случају.  Дру није могао ни да наслути да ће са 
њом пожелети нешто више од страсти. Постала је ваздух који дише и једина жена коју 
себично и љубоморно жели за себе.Некада давно, имао сам живот који сам волео. Био 
је забаван, поуздан, сигуран. Једне ноћи појавила се предивна тамнокоса жена. Разбила 
га је у хиљаду комада. 

РАДИО
УЖИЦЕ

KWIGA NA DAR

Издавачка кућа „Вулкан издаваштво“ у сарадњи са недељником „Вести“ и Радио 
Ужицем покренули су акцију у којој ће у сваком броју своје читаоце и слушаоце да-
ривати са три књиге. Три наша читаоца која одговоре тачно на наше наградно пи-
тање добиће примерак књиге у издању „Вулкан издаваштва“. Број телефона Вулка-
на је 060/ 88 55 303 и 031/ 525-213.

 Имена добитника биће саопштена четвртком на програму Радио Ужица након 
„Ужичких вести“ које се емитује у 12 часова и у наредном броју „Вести“. 

Добитници књига су:  
Никола Познановић, Тијана Станојчић и Јасмина Ђурић.

Добитници књиге могу подићи у редакцији листа“Вести“.

КУПОН 36

Наградно питање: 
Ко је аутор романа “Индијски зачин на француски начин”?

ТАЧАН ОДГОВОР ___________________________

Купон са тачним одговором можете послати на адресу: Редакција Вести, Љубе Стојановића 5, 31000 Ужице или донети у 
редакцију листа.

JKP “DUBOKO” U@ICE

OBAVE[TEwE
o sakupqawu, transportu, tretmanu  

i odlagawu papirnog i drugih vrsta ambala`nog otpada

Zakqu~kom Gradskog ve}a III broj 352-97/2012 od 02.07.2012. godine komunalnu delatnost up-
ravqawa komunalnim otpadom na teritoriji Grada U`ica obavqaju JKP “Biokto{” U`ice i JKP 
Regionalni centar za upravqawe otpadom „Duboko“ U`ice.

Ovim putem obave{tavamo pravna lica i sugra|ane da smo u mogu}nosti da odvezemo i odlo`imo 
u kontinuitetu ve}e koli~ine papirnog i drugih vrsta ambala`nog otpada.

Za dogovor oko na~ina preuzimawa papirnog i drugih vrsta ambala`nog otpada na raspola-
gawu Vam je Info servis JKP Regionalnog centra za upravqawe otpadom “Duboko” U`ice (534-121, 
email: info@duboko.rs).

Prijem svih vrsta otpada vr{i}e se na prostoru Regionalnog centra za Upravqawe otpadom 
"Duboko" U`ice u Dubokom, svakog radnog dana od 7.30 do 14.30 ~asova.
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радио и ТВ програм

Petak,  12.09.2014.god
06.00 Mali i poslovni oglasi
06.30 Lav music
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino R
08.30 Agro dan, P
09.00 Jutarnji program
10.00 Vremeplov
10.15 Mali i poslovni oglasi
11.00 Vrele gume,R
12.00 Serbia and world, P
13.00 Vremeplov
13.05 Meridijanima, R
13.40 Više od sporta, P
14.30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Serija : Izlog strasti, R 
16.00 Vremeplov
16.05 Hrana I vino, P
16.30 Mali i poslovni oglasi
17.00 Lav press
17.05 Jevandjelje i mi
17.15 Play, P
18.00 Era Agrar - Syngenta, P
18.15 Vremeplov
18.45 Dnevnik
20.00 Pavoslavlje - Dolazi cas I vec je 

nastao, P
20.50 Serija : Izlog strasti, P 
21.45 Dnevnik
22.30 Mali i poslovni oglasi
23.00 Srpske Svetinje, P
23,45 Dnevnik
00.30 Mali i poslovni oglasi
01.00 Odgovornost i naše vreme,R
02.00 Meridijanima, R
Noćni program Lav music

SUBOta, 13.09.2014.god
06.00 Mali i poslovni oglasi 
07.00 Srpske Svetinje, R
07.20 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino, R
09.00 Vino i vinogradarstvo, R
09.30 Mali I poslovni oglasi
10.00 Smeh terapija, R
11.00 Izbliza, P
12.00 Pod sjajem zvezda, R
13.30 Korak 21, P   
14.00 FILM 
16.00 Prijatelj boziji, P
16.30 Mali i poslovni oglasi
17.00 Porodični magazin, P
18.00 Pluća Srbije -Sumsko Gaydin-

stvo, R
18.20 Vremeplov
18.45 Pregled nedelje
19.30 Reč više, P
21.00 Mojim se selom dicim, P
21.45 Pregled nedelje
22.30 Srpske Svetinje, P
23.00 Trend setter, P
23.45 Pregled nedelje
00.30 Mali i poslovni oglasi
01.00 Izbliza, R  
02.30 Meridijanima, R
zatim Anny Stile, R
Noćni program Lav music

NeDeLJa, 14.09.2014.god
06.00 Mali i poslovni oglasi 
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana i vino
09.00 Anny Stile, R
10.00 Serbia and world, R
11.00 Pod sjajem zvezda, P 
12.15 LAV MUSIC
13.00 Svet poljoprivrede, P  
14.00 Smeh terapija, P
14.30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Radim gradim, P
16.00 Biljana za Vas, P
17.00 LAV MUSIC, P

17.55 Vremeplov
18.00 IT network
18.45 Pregled nedelje
19.30 Mali i poslovni oglasi
20.00 Planeta Sezam, P
21.45 Pregled nedelje
22.30 LAV MUSIC
23.00 Korak 21, R
23.45 Pregled nedelje
00.30 Mali i poslovni oglasi
02.00 Smeh Terapija, R
03.00 Planeta Sezam, R
05.00 Meridijanima, R
Noćni program Lav music

Ponedeljak, 15.09.2014.god
06.00 Mali i poslovni oglasi
06.30 Lav music
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino, R
08.30 Agro dan, P
09.00 Jutarnji program
10.05 Jestive Biljke
10.00 Vremeplov
10.15 Mali i poslovni oglasi
11,00 Autosprint, P
12.00 Radim gradim, R
13.00 Vremeplov
13.05 Mojim se selom dicim, R
14.00 Energija na pametan način, P
14.30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Serija : Izlog strasti, R
15.30 Jestive biljke
16.00 Vremeplov
16.05 Hrana I Vino, P
17.00 Lav press
17.05 Jevandjelje I mi
17.15 Pavoslavlje - Dolazi cas I vec je 

nastao, R
18.00 Lav press
18.03 Bioprognoza
18.05 Era Agrar - Syngenta
18.20 Medalje zauvek, P
18.45 Dnevnik
19.30 Mali i poslovni oglasi
19.55 Vremeplov
20.00 Meridijanima, P
20.50 Serija : Izlog strasti, P
21.45 Dnevnik
22.30 Mali i poslovni oglasi
23.00 Srpske Svetinje, P
23.45 Dnevnik
00.30 Mali i poslovni oglasi
01.00 Izbliza, R 
02.00 Meridijanima, R
Noćni program Lav music

Utorak, 16.09.2014.god
06.00  Mali i poslovni oglasi
06.30 Lav music
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino, R
08.30 Agro dan, P
09.00 Jutarnji program
10.00 Vremeplov
10.10 Mali i poslovni oglasi
10.30 LAV MUSIC, P
11.00 Auto moto, P
12.00 Trend setter,R
13.00 Vremeplov
13.05 Meridijanima, R
14.00 Prolog , P 
14.30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Serija : Izlog strasti, R
16.00 Vremeplov
16.05 Hrana I vino, P
16.30 Mali i poslovni oglasi
17.00 Lav press
17.05 Jevandjelje i mi
17.15 Porodični magazin, R
17.45 Vremeplov
18.00 Lav press
18.15 Sport network plus, P
18.30 Bioprognoza
18.45 Dnevnik
19.30 Mali i poslovni oglasi
19.55 Vremeplov
20.00 Meridijanima, P
20.35 LAV MUSIC
20.50 Serija : Izlog strasti, P 
21.45 Dnevnik
22.30 Mali i poslovni oglasi
23.00 Srpske Svetinje, P
23.45 Dnevnik

00.30 Mali i poslovni oglasi
01.00 Biljana za Vas, R
02.05 Vino i vinogradarstvo, R
03.00 Meridijanima, R
04.00 Srpske Svetinje, R
Noćni program Lav music

Sreda,  17.09.2014.god
06.00 Mali i poslovni oglasi
06.30 Lav music
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino
08.30 Agro dan, P
09.00 Jutarnji program
10.00 Jestive biljke
10.05 Vremeplov
10.15 Mali i poslovni oglasi
10.35 Agro dan,
11.00 Play, R
11.50 Biljana za Vas,R
13.00 Vremeplov
13.05 Meridijanima, R
14,00 Vino i vinogradarstvo, P
14,30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Serija : Izlog strasti, R
15.30 Jestive biljke
16.00 Vremeplov
16.05 Hrana i vino, P
16.30 Mali i poslovni oglasi
17.00 Lav press
17.05 Jevandjelje i mi
17.15 IT Network, P 
18.00 Lav press
18.05 Era Agrar - Syngenta, R
18.20 Energija na pametan način, R
18.45  Dnevnik 
19.30 Mali i poslovni oglasi
19.55 Vremeplov
20.00 Pluća Srbije - Srbija šume, P
20.50 Serija : Izlog strasti, P
21.45 Dnevnik
22.30 Mali i poslovni oglasi
23.00 Srpske Svetinje, P
23,45 Dnevnik
00,30 Mali i oslovni oglasi
01.00 Meridijanima, R
Noćni program Lav music

Četvrtak, 18.08.2014.god
06.00  Mali i poslovni oglasi
06.30 Lav music 
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino
08.30 Agro dan, P
09.00 Jutarnji program
10.00 Jestive biljke
10.05 Vremeplov
10.15 Mali i poslovni oglasi
10.30 Agro dan,
10.40 Sportnetwork plus, R
11,00 Prolog, R
12.00 Svet poljoprivrede, R
13.00 Vremeplov
13.05 AutoSprint, R
13.40 The other side of LAV Music
14.30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Serija : Izlog strasti, R
15.30 Jestive biljke
15.55 Bioprognoza
16.00 Vremeplov
16.05 Hrana i vino, P
16.30 Mali i poslovni oglasi
17.00 Lav press
17.03 Anny Stile , P
18.00 Lav press
18.10 Bioprognoza
18.45 Dnevnik
19.30 Mali i poslovni oglasi
20.00 Vrele Gume, P
20.30 LAV MUSIC
20.50 Serija : Izlog strasti, P
21.45 Dnevnik
22.30 Mali i poslovni oglasi
23.00 Srpske Svetinje, R
23.45 Dnevnik
00.30 Mali i poslovni oglasi
01:00 AutoSprint, R
02.00 Vrele gume, R
03.00 Meridijanima, R
Noćni program lav music
01:00 AutoSprint, R
02.00 Vrele gume, R
03.00 Meridijanima, R
Noćni program lav music

Ul. Qube Stojanovi}a 3
Tel 031 / 510 - 080

031 / 510 - 480
e-mail : tvlav@sbb.rs

Понедељак – петак:

07.00 – 11.00 
  ЈУТРО УЗ ОСМЕХ
           - Временска прогно-

за
           - АМСС
           - Сервис
           - Биопрогноза
           - Биоктош
           - Шта штампа штам-

па
           - Актуелно
           - Занимљивости
11.00  Спорт 2000 (поне-

дељак)
           Капитал (уторак)
           На длану (среда, 

четвртак, петак)
12.00  Ужичке вести
12.00 – 15.00  
 ОД ПОДНЕВА ДО 

ТРОЈКЕ
           - Забава
           - Гостовање
           - Временска прогно-

за
           - Биопрогноза
           - Наградне игре
16.00  Ужичке вести 
18.00  Мојих 50 (емисија 

Накси радија) - 
реприза недељом 
од 15 до 20х

Ужички флеш:  08, 09, 10, 
11, 13, 14, 15, 17, 18, 
19 и 20 часова

МОЈИХ 50
Сваког радног дана од 18 до 
19 часова и репризно недељом 
од 15 до 20 часова програму 
Радио Ужица емитује се еми-
сија београдског Накси радија 
“Мојих 50”. У емисији познате 
личности бирају и коментари-
шу својих 50 омиљених до-
маћих песама.

Емисија је конципирана 
тако да се сваког дана у 
трајању од сат времена еми-
тује по десет песама с њихове 
топ листе, петком првих 10, а 
недељом можете да чујете њи-
хов избор у целини, од педесе-
тог до првог места.
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САЛА 1

ОД 05. ДО 17. СЕПТЕМБРА у 18 часова
цена улазнице: 250,00 динара

Жанр: анимирана авантура, синхронизован, 
3Д
Трајање: 88 минута
Режија: Will Finn (Kung Fu Panda, Astro Boy, 
Madagaskar 2)
Гласови: Ивана Поповић, Тамара Драгићевић, 
Нина Јанковић, Раша Вујовић, Милош Само-
лов, Милна Чучиловић

Дороти и Тото се најзад враћају у Оз!
Наставак једне од најпознатијих дечјих аванту-
ра, Повратак у Оз, анимирани је филм сни-
мљен према роману Роџера С. Баума, прапра-
унука Л. Франка Баума. У њему се Дороти 
враћа у чаробну земљу преко дуге након што 
схвати да је Канзас у потпуности опустошен и 
да су се сви из њега иселили. Са њом се у Оз 
враћа и верни Тото, а жутим опекама поново 
ће одзвањати смех веселе дружине која ће 
доживети нове догодовштине у земљи у којој 
су се и упознали.

САЛА 1

ОД 11. ДО 17. СЕПТЕМБРА у 20 и 22 часова
цена улазнице: 300,00 динара

Жанр: психолошки трилер
Трајање: 93 минута
Редитељ: John Erick Dowdle  
Улоге: Perdita Weeks, Ben Feldman, Edwin 
Hodge  

Километри завојитих катакомби леже испод 
улица Париза, вечног дома бројних душа. Кад 
тим истраживача крене у авантуру кроз непо-
знати лавиринт костију, откриће шта заправо 
град умрлих чува. Путовање у лудило и терор, 
„Како горе, тако доле“ залази дубоко у људску 
психу како би открио личне демоне који сваког 
од нас прогоне.

САЛА 2

ОД 11. ДО 17. СЕПТЕМБРА у 21 часова
цена улазнице: 250,00 динара

Жанр: романтична комедија
Главне улоге: Dani Rovira, Clara Lago, Karra 
Elejade, Alberto Lopez, Carmen Machi 
Трајање: 95 минута
Режија: Emilio Martinez Lazaro 

На шта смо све спремни како бисмо освојили 
некога ко нам се много допада? Да ли бисте 
променили свој лични идентитет, своје име И 
презиме? И родни град? Како бисте некога 
убедили да сте права особа за њу или њега…. 
Ова урнебесна комедија направила је прави 
хаос на биоскопским благајнама широм Шпа-
није И потукла све досадашње рекорде гледа-
ности. По оцени “Холлywоод Репортера”, ово 
је филм који се обавезно мора погледати све 
генерације. Љубав на шпански начин је роман-
тична комедија у којој главни лик Дани, чувени 
севиљски заводник упознаје Амаи, младу де-
војку за којом креће у њен родни крај како би 
је убедио да је она љубав његовог живота и да 
је он прави човек за њу. На том путу наићи ће 
на многе препреке... 

забава

БИОСКОПСКИ РЕПЕРТОАР

ПОВРАТАК У ОЗ КАКО ГОРЕ, ТАКО ДОЛЕ ЗБОГ ТЕБЕ ПРОМЕНИЋУ 
ПРЕЗИМЕ

ПИТАЊЕ: 
Имала сам дугу косу па сам је 

скратила на кратко. Али авај, ова 
фризура ми се никако не свиђа, а 
коса ми ужасно споро расте. Има-
те ли неки савет како да помог-
нем себи?

(Ирена, 25 година, 
Нова Варош)

ОДГОВОР: 
Драга Ирена, шта да вам ка-

жем, једино вам преостаје да са-
чекате да ваша коса поновно по-
расте како бисте опет имали ста-
ру омиљену фризуру. Ево неколи-
ко савета који ће подстаћи раст 
снажне и лепе косе.

Направите пилинг за кожу 
главе

Свима нам је познат пилинг 
лица и тела, али шта је са кожом 
главе? Звучи чудно, зар не? Међу-
тим, здрава кожа овог подручја  
подразумева и здраву косу и већу 
шансу за бржи раст, стога је пи-
линг коже главе обавезни додатак 
вашој уобичајеној нези косе. Сва-
ког јутра и вечери ишчеткајте 
своју косу меком четком - осим 
што ћете стимулисати кожу главе, 
подстаћи ћете и раст косе.

Уносите протеине

Обзиром да се коса углавном 
састоји од протеина, повећани 

унос протеина подстаћи ће раст 
ваше косе. У своју исхрану укљу-
чите храну богату различитим 
нутријентима као што су спанаћ, 
кељ, риба, јаја, пилетина, ораси и 
на тај начин храните своју косу 
"изнутра".

Масирајте корен косе

Масаже не само да су пријат-
не, већ могу вратити у функцију 
блокиране фоликуле длака и убр-
зати раст косе. Следећи пут када 
будете под тушем, нека ваша ма-
сажа потраје неко време -  коса 
ће вам бити захвална на томе.

Узимајте витамине

Постоје неки додаци које мо-
жете узимати сваког дана за сти-
мулацију раста косе. Узимајте 
витамин Б7, јер он помаже одржа-
вању здравље ваше косе и нок-
тију. Такође вам могу помоћи и 
цинк, гвожђе, али и рибље уље.

Користите протеински третман

Што више боја, избељивача и 
хемијских третмана користите, 
више ћете ослабити своју косу. 
Зато обавезно користите проте-
инске третмане, како бисте вашу 
косу одржали снажном и здра-
вом.

Наставак у 
следећем броју ...

САВЕТИ ЗА ЛЕПШИ ЖИВОТ
Фризерка Стојанка Димитријевић- Цока, власница фризерског са-

лона Мими у улици Кнеза Лазара 2, ( тел.  511- 904) који ради и не-
дељом од 8- 13 часова,  у наредним бројевима нашег листа покушаће 
да вам помогне. Даваће вам практичне савете за негу косе, а и ви 
уколико имате неки проблем или недоумицу, можете поставити Цоки 
питање на наш e-mail: vesti.ue@ gmail.com са назнаком питања за 
Цоку.
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огласи

Општинска управа Чајетина на основу члана 14.  
став 4. Закона о процени утицаја на животну средину 

(„Службени гласник РС“, број 135/04 и 36/09) објављује

ОБАВЕШТЕЊЕ

Обавештава се јавност да је донето решење број 501-
002/14-05 од 09. септембра 2014. године за Пројекат 
реконструкција котловског постројења у постројење 

за производњу електричне енергије енергије из 
обновљивих извора енергије биомасе из индустријских 
и шумскух активности на катастарским парцелама бр. 

3649/3, 3649/4, 3649/5 КО Шљивовица, носилац пројекта 
предузеће за производњу и промет дрвних сортимената 
„ГОРШТАК“ доо Бајина Башта, ул. Рајка Тадића бр. 20. 

којим се одређује обим и садржај студије о процени 
утицаја на животну средину за наведени пројекат.

Представници заинтересоване јавности могу извршити 
увид и изјавити жалбу на донето решење у просторијама 

Општинске управе, улица Александра Карађоревића 
број 28, сваког радног дана од 11-15 часова у року од 15 

дана од дана објављивања решења.

На основу чланa 20 став 1, а у вези са чл. 29 Закона о процени 
утицаја на животну средину (''Сл. гл.РС'', бр.135/04 и 36/09), као и на 
основу чл. 145 Закона о општем управном поступку ("Сл. лист СРЈ", 
бр. 33/97 и 31/2001 и "Сл. гласник РС", бр. 30/2010), Одељење за 
урбанизам, грађевинарство, стамбено-комуналне послове и заштиту 
животне средине, Општинскe управe Пожега,  издаје следеће :

ОБАВЕШТЕЊЕ
О  ПОДНЕТОМ  ЗАХТЕВУ  ЗА ДАВАЊЕ  САГЛАСНОСТИ   НА   

СТУДИЈУ  О  ПРОЦЕНИ   УТИЦАЈА  ПРОЈЕКТА  НА  ЖИВОТНУ  
СРЕДИНУ

Предузеће „Терморад“д.о.о. Пожега, Честобродица бб, 31 210 
Пожега, носиoц пројекта : „Постројење за пречишћавање отпадних 
вода са комплекса предузећа Терморад у Честобродици, на кат. 
парцели бр. 1277/1 КО Честобродица“, поднела је Захтев за давање 
сагласности на студију о процени утицаја пројекта  на  животну  
средину (три примерка студије у аналогном и један у дигиталном 
облику). 

У складу са чланом 3. став 1. Правилника о поступку јавног 
увида, презентације и јавној расправи о Студији о процени утицаја 
на животну средину (''Сл.глРС'',бр.69/2005), увид у поднету 
Студију о процени утицаја на животну средину може се извршити у 
просторијама Скупштине општине Пожега, Трг Слободе бр.9, соба 
бр.27, сваког радног дана од 11-14 часова, у року од 15 дана од дана 
објављивања  овог обавештења.

У складу са чланом 4. став 2. и чланом 6. горе поменутог 
Правилника, примедбе и мишљења на Студију о процени утицаја 
на животну средину се подносе у писаном облику и достављају 
Одељењу за урбанизам, грађевинарство, стамбено-комуналне 
послове и заштиту животне средине, Општинске управе Пожега, Трг 
Слободе бр.9.

У складу са чланом 20. став 3. Закона о процени утицаја на 
животну средину (''Сл.гл.РС'',бр.135/04,36/09) и са чланом 5. горе 
поменутог Правилника, дана 01.10.2014. године са почетком у 10 
часова, биће одржана јавна расправа и презентација предметне 
Студије у просторијама СО Пожега (скупштинска сала).

Јавно комунално предузеће „Нискоградња” 
Ужице, Улица Међај 19

телефон 031/513-054, факс 031/513-854

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

На основу Решења Градоначелника Града Ужица I број 
355-84/2014 од 29.08.2014. године, ЈКП „Нискоградњи” Ужице 
поверавају се послови одлагања инертног грађевинског 
отпада и отпада од рушења објеката физичких и правних лица, 
као и уређење и одржавање локације на делу бивше депоније 
„Сарића Осоје”.

Правним лицима дозвољено је депоновање отпада 
који настаје приликом градње грађевина, реконструкције, 
одржавања или рушења постојећих грађевина, као и отпад 
настао од ископаног материјала који се не може без претходне 
обраде користити. У просеку садржи:

• земљу од ископа (мешавина земље и камена, бетон, 
опека, цреп/плочице и керамика, стакло) 75% од укупне 
количине отпада;

• отпад од рушења и грађења (дрво, пластика, мешани 
метали, изолациони материјали који не садрже азбест, 
грађевински материјали на бази гипса који нису контаминирани 
опасним супстанцама) 15-25% од укупне количине отпада и

• отпадни асфалт и бетон 5-10% од укупне количине 
отпада.

Правна лица су дужна да пре депоновања отпада потпишу 
Уговор о преузимању инертног грађевинског отпада и отпада од 
рушења објеката (у даљем тексту: Уговора) у просторијама ЈКП 
„Нискоградња” Ужице, Међај 19, уз достављање Докумената о 
кретању отпада.

Уколико је количина отпада од рушења и грађења (дрво, 
пластика, мешани метали, изолациони материјали, грађевински 
материјали који садрже гипс) већи од 15-25%, односно отпадни 
асфалт и бетон (битуменозне мешавине које не садрже катран 
од уља) већи од 5-10%, приликом потписивања Уговора, осим 
Документа о кретању отпада потребно је да доставе и Извештај 
о испитивању отпада којим је утврђено да је отпад категорисан 
као неопасан.

Физичким лицима дозвољено је депоновање отпада 
који настаје приликом градње грађевина, реконструкције, 
одржавања или рушења постојећих грађевина, као и отпад 
настао од ископаног материјала који се не може без претходне 
обраде користити. У просеку садржи:

• земљу од ископа (мешавина земље и камена, бетон, 
опека, цреп/плочице и керамика, стакло) 75% од укупне 
количине отпада;

• отпад од рушења и грађења (дрво, пластика, мешани 
метали, изолациони материјали који не садрже азбест, 
грађевински материјали на бази гипса који нису контаминирани 
опасним супстанцама) 15-25% од укупне количине отпада и

• отпадни асфалт и бетон 5-10% од укупне количине 
отпада.

Физичка лица су дужна да пре депоновања отпада потпишу 
Уговор о преузимању инертног грађевинског отпада и отпада 
од рушења објеката у просторијама ЈКП „Нискоградња” Ужице, 
Међај 19.

Локација почиње са радом 10.09.2014. године.

РАДНО ВРЕМЕ
Понедељак-петак од 08.00 до 16.00 часова
Субота од 09.00 до 13.00 часова
Недељом не примамо отпад
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читуље - огласи

У суботу, 13. септембра 2014. године, навршава 
се 20 година од смрти нашег оца

МИЛИСАВА - МИША 
НЕНАДИЋА

С љубављу и поштовањем 

његова деца 
са породицама

Дана, 17. септембра 2014. године навршава се 
тридесет година од смрти нашег

ШИШИЋ НЕНАДА
1938 - 1984.

Време пролази, успомене и сећања остају трајно.
С љубављу и поносом чувају те од заборава твоји

супруга Илинка и 
кћерка Биљана Секулић

 са породицом

HITNA POMO]     194
POLICIJSKA UPRAVA    192
VATROGASCI     193
BOLNICA: centrala    561-255
DOM ZDRAVQA tel.za zakazivawe  524-783 
APOTEKARSKA USTANOVA   513-154
      514-642
APOTEKA LIPA     517-205
APOTEKA ZDRAVQE    510-238
APOTEKA CENTAR     514- 207
APOTEKA MAJKA I DETE    514-206
EPS: de`urna slu`ba    514- 460
VODOVOD     3512-937
TOPLOTA     513-106
BIOKTO[     517- 377
- Pijaca      514-896 
     514- 249
- Pogrebna slu`ba    564-743,
- Sari}a Osoje     564- 320;
- de`urna slu`ba      064/ 820 32 07
- Pauk      513-993
GRAD U@ICE     513-455
@ELEZNI^KA STANICA    513-165
AUTOBUSKA STANICA    521- 765
PO[TA
Po{ta kod @elezni~ke stanice
- upravnik     590-813
- kontrolor     590-815
Post ekspres slu`ba    590- 820
     i 590-840
Po{ta preko puta Beogra|anke
- upravnik     590-874
- kontrolor     590-893
adSl      590-822 
      590-828
BIOSKOP     512-640
POZORI[TE     522-097
SLU@BA ZA ZAPO[QAVAwE   590-600
PIO      590-700
PORESKA UPRAVA     523-210
OSNOVNI SUD     513-105
SPORTSKA DVORANI VELIKI PARK 
- bife      3518-152 
KOMUNALNA INSPEKCIJA:    590-119,   
     590-166
KOMUNALNA POLICIJA:    592-492

KORISNI TELEFONI
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Хавортија је занимљив мали сукулент, познат под именом мини 
агава, који се гаји као собна биљка. Веома је отпорна, па јој скоро не 
треба никаква нега. Добро напредује и на северном и на јужном 
прозору, а преко лета може да буде занимљив украс на тераси, бал-
кону или у врту.

Хавортији одговара место са много природне светлости или за-
сењени прозори. Али, иако је сукулент не прија јој директно јако 
сунце, и када је изложена превеликој количини директног сунца 
листови добијају црвенкасту боју.

Лети хавортији прија топлота. Зими може да презими на темпе-
ратури од 10 до 15 степени.

Мешавина иловаче, тресета и грубог песка или песковита земља 
прожета здробљеним каменом су добар избор за хавортију, јер брзо 
пропуштају воду, чиме се спречава труљење корена. Приликом 
сађења на дно саксије треба ставити довољно шљунка или песка 
због одливања сувишне воде.

Хавортија се залива ујутру, да би се вода оцедила и испарила до 
мрака. Приликом заливања треба пазити да вода не дође у срце ро-
зете и не треба да се залива преобилно нарочито зими, јер биљка 
почиње да се сагиње. У пролеће и лето се залива редовно, једном 
недељно. Лети боље подноси сушу него сувише влажности, а зими 

се заливање скоро прекида, осим код врста са полупрозирним 
листовима.

У пролеће и лето, када хавортија цвета, треба је прихранити 
текућим ђубривом за собне биљке или ђубривом за кактусе, једном 
у три или четири недеље.

Хавортија се лако размножава, јер густе лисне розете и много-
бројне младе изданке треба само расадити у пролеће, али када имају 
корен. Могу да се размножавају у пролеће и дељењем листова или 
резницама.       
                                   Д.М.

НЕГА  
ХАВОРТИЈЕ

стил

Подстичите код себе 
радозналост духа и 
креативно располо-
жење. У сусрету са са-
радницима, очекује 
Вас ново или поучно искуство. 
Важно је да своје идеје пласирате 
на правом месту, тако да сви око 
Вас буду срећни и задовољни. 
Умете да остварите своје емотив-
не намере. Партнер Вам угадја на 
различите начине, док се Ви за-
довољно осмехујете. Сугестија: 
Налазите се у сјајној психо-фи-
зичкој форми.

У решавању послов-
них дилема употреби-
те своје интелекуталне 
способности, важно је 
да демострирате 
знање и пактична решења. Уколи-
ко Вам је стало да се разликујете 
од других, будите довољно ефи-
касни пред сарадницима. Парт-
нер од Вас очекује оригиналан 
наступ и одредјене заводничке 
манире. Немојте штедети на 
својим искреним осећањима и па-
жњи. Сугестија: Прати Вас сјајно 
расположење и додатни ентузија-
зам.

Имате лош предосећај 
у вези једне особе, 
стога губите интересо-
вање за неке послов-
не сусрете и обавезе. 
Потребно је да се растеретите од 
различитих притиска, немојте 
дозволити да Вас неко професио-
нално уцењује. Узалуд прикрива-
те своје емотивно нерасполо-
жење, Ваши поступци довољно 
говоре о стварима или особама 
које Вам се не допадају. Сугес-
тија: Потрудите се да акумулира-
те своју позитивну енергију.

Понекад је лако оства-
рити пословне циље-
ве, потребно је да се 
затекнете на правом 
месту и да повучете 
ефикасан потез. Будите упорни у 
својим намерама. Прати Вас ро-
мантично расположење, а нечије 
речи или поступци у Вама подсти-
чу лавину позитивне енергије. 
Ако сте довољно маштовити и по-
зитивно оријентисани, очекује 
Вас пријатно искуство. Сугестија: 
Делујете позитивно на своју око-
лину, уживајте на различите начи-
не.

Недостаје Вам мотива-
ција да се ангажујете 
на различитим страна-
ма. Будите промишље-
ни, препустите велике 
амбиције и нескромне жеље 
својим сарадницима. Ваш однос 
са партнером више подсећа на 
игру скривања, него на искрену 
везу и на блиски емотивни сусрет. 
Нема потребе да претерујете са 
мистификацијом у дијалогу са 
вољеном особом. Сугестија: Ве-
черње сате проведите на неки 
мирнији начин, релаксирајте се.

Делујете врло самоуве-
рено у ситуацијама за 
које Ваши сарадници не-
мају довољно знања, 
способности или искуст-
ва. Ипак, постоје одредјени детаљи 
које вешто прећуткујете пред сарад-
ницима. Желите да заштитите своје 
пословне интересе. Немојте давати 
неке велика обећања, уколико нис-
те спремни да их остварите. Потру-
дите се да обрадујете вољену осо-
бу. Сугестија: Обратите пажњу на 
правилнији начин исхране, пријаће 
Вам више витамина и течности.

Уколико имате лош 
предосећај у сусрету са 
сарадницима, избега-
вајте сваки вид ризика 
у пословним прегово-
рима. Нема разлога да се сувише 
истичете у ситуацијама када пос-
тоје отежавајући услови и сумњи-
ве околности. Понекад наивност 
или попустљивост према вољеној 
особи доноси лош ефекат. Пот-
ребно је да се гласно чује и Ваша 
реч. Сугестија: Пријаће Вам више 
сати здравог сна, обратите пажњу 
на своје снове.

Своје пословне плано-
ве можете да оствари-
те на интелигентан 
начин и без сувишне 
приче. Уколико Вам се 
неко придружи, прихватите раз-
личите подстицаје који обећавају 
заједнички успех или пословни 
добитак. Сачувајте присебност у 
сусрету са вољеном особом. По-
некад лако губите осећај за реал-
ност. Посматрајте ствари које Вам 
се дешавају са више оптимизма. 
Сугестија: Нема разлога да се оп-
терећујете погрешним слутњама.
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Потребно је да доврши-
те неке започете посло-
ве, чак и када постоје 
различита мишљења 
медју сарадницима. 
Нема потребе за великим опти-
мизмом у покушају да промените 
нечије мишљење или пословну 
одлуку. Очекује Вас емотивно не-
разумевање или нова расправа у 
сусрету са вољеном особом. Раз-
личито сте оријентисани у плано-
вима које имате. Сугестија: Пот-
рудите се да правилно разрешите 
своје унутрашње конфликте.

Ваша интересовања су 
практичне природе, 
стога своју пажњу више 
усмеравате на мате-
ријалне резултате који 
произилазе из завршног договора 
са сарадницима. Не можете да се 
задовољите просечним резулта-
тима. Изненадјује Вас нечија емо-
тивна реакција или порука коју 
добијате. Не можете да удјете у 
нечији траг, закључујете да све 
има своју цену или другу страну 
медаље. Сугестија: Пријаће Вам 
шетња или боравак у природи, 
опустите се.

Вашу пажњу заокупљају 
различите информа-
ције и особа која има 
необичне пословне 
идеје. Важно је да се 
усресредите на своје приоритет-
не обавезе. Нема потребе да гу-
бите своју креативну енергију у 
расправи са неистомишљеници-
ма. Сувише очекујете од особе 
која често мења своје емотивно 
расположење и одлуке. Будите 
дискретнији и више уздржани у 
нечијем присуству. Сугестија: Об-
ратите пажњу на своје здравстве-
но стање и могућности.

Делујете врло енергич-
но и своје пословне ин-
тересе стављате у 
први план, због тога 
Ваша околина реагује 
на различите начине. Постоје си-
туације у којима се поштује Ваша 
воља, али понекад Вас прате и 
негативни коментари. Не допада 
Вам се сазнање, да неко упорно 
игнорише Ваше емотивне жеље. 
Не можете да се помирите са 
»споредном улогом«. Сугестија: 
Посветите пажњу неком омиље-
ном хобију, опустите се.
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